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Faço sa ber que o Con gres so Na ci o nal apro vou, e eu, Ja der Bar ba lho, Pre si den te do Se na do Fe de -
ral, nos ter mos do pa rá gra fo úni co do art. 52 do Re gi men to Co mum, pro mul go o se guin te

DECRETO LEGISLATIVO
Nº 3, DE 2001-CN

Au to ri za a exe cu ção dos con tra tos IC 25/98 e IC 29/98, re la ti vos à do ta ção
con sig na da no Orça men to Fis cal da União para 2001 no sub tí tu lo 18.782.0518.3644.0001 
– Res ta u ra ção de Ro do vi as Esta du a is no Esta do do Mato Gros so, da Uni da de Orça men -
tá ria 53.101 – Mi nis té rio da Inte gra ção Na ci o nal.

O Con gres so Na ci o nal de cre ta:
Art. 1º Fica o Po der Exe cu ti vo au to ri za do a li be rar re cur sos con sig na dos pelo Orça men to Fis cal da

União para 2001 (Lei nº 10.171, de 5 de ja ne i ro de 2001) no sub tí tu lo 18.782.0518.3644.0001 – Res ta u ra ção
de Ro do vi as Esta du a is no Esta do do Mato Gros so, da Uni da de Orça men tá ria 53.101 – Mi nis té rio da Inte gra -
ção Na ci o nal, para a exe cu ção dos Con tra tos IC 25/98 e IC 29/98, re fe ren tes às ro do vi as MT-270 e MT-343.

Art. 2º O Tri bu nal de Con tas da União fará o acom pa nha men to fí si co-financeiro da exe cu ção dos
con tra tos men ci o na dos no ar ti go 1º, na do ta ção con sig na da no Orça men to Fis cal da União para o sub tí tu lo
em epí gra fe, en ca mi nhan do re la tó rio à Co mis são Mis ta de que tra ta o art. 166, § 1º, da Cons ti tu i ção Fe de ral,
até o dia 31 de ou tu bro do pre sen te exer cí cio fi nan ce i ro.

Art. 3º Este De cre to Le gis la ti vo en tra em vi gor na data de sua pu bli ca ção.
Con gres so Na ci o nal, em 8 de ju nho de 2001. – Se na dor Ja der Bar ba lho, Pre si den te do Se na do

Fe de ral.

––––––––––––––––

Faço sa ber que o Con gres so Na ci o nal apro vou, e eu, Ja der Bar ba lho, Pre si den te do Se na do Fe de -
ral, nos ter mos do pa rá gra fo úni co do art. 52 do Re gi men to Co mum, pro mul go o se guin te

DECRETO LEGISLATIVO
Nº 4, DE 2001-CN

Au to ri za a exe cu ção de con tra tos re la ti vos à do ta ção con sig na da no Orça -
men to Fis cal da União para 2001 no sub tí tu lo 26.782.0231.5743.0001 – Du pli ca ção de
Tre chos Ro do viá ri os no Cor re dor Trans me tro po li ta no – BR-116/SP – São Pa u lo – Di vi sa
SP/PR, da Uni da de Orça men tá ria 39.201 – DNER.

O Con gres so Na ci o nal de cre ta:
Art. 1º Fica o Po der Exe cu ti vo au to ri za do a li be rar re cur sos con sig na dos pelo Orça men to Fis cal da

União para 2001 (Lei nº 10.171, de 5 de ja ne i ro de 2001) no sub tí tu lo 26.782.0231.5743.0001 – Du pli ca ção de 
Tre chos Ro do viá ri os no Cor re dor Trans me tro pli ta no – BR-116/SP – São Pa u lo – Di vi sa SP/PR, da Uni da de
Orça men tá ria 39.201 – DNER, para exe cu ção dos con tra tos PG-116/97-00 e PG-039/98-00.

Art. 2º O Tri bu nal de Con tas da União fará o acom pa nha men to fí si co-financeiro da exe cu ção dos
con tra tos men ci o na dos no ar ti go 1º, na do ta ção con sig na da no Orça men to Fis cal da União para o sub tí tu lo
em epí gra fe, en ca mi nhan do re la tó rio à Co mis são Mis ta de que tra ta o art. 166, § 1º, da Cons ti tu i ção Fe de ral,
até o dia 31 de ou tu bro do pre sen te exer cí cio fi nan ce i ro.

Art. 3º Este De cre to Le gis la ti vo en tra em vi gor na data de sua pu bli ca ção.
Con gres so Na ci o nal, em 8 de ju nho de 2001. – Se na dor Ja der Bar ba lho, Pre si den te do Se na do

Fe de ral.
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Ata da 8ª Ses são Con jun ta, em 7 de ju nho de 2001
3ª Ses são Le gis la ti va Ordi ná ria da 51ª Le gis la tu ra

Pre si dên cia do Sr. Ja der bar ba lho

ÀS 15 HORAS E 30 MINUTOS, ACHAM-SE
PRESENTES OS SRS. SENADORES:

Ade mir Andra de – Álva ro Dias – Amir Lan do –
Ante ro Paes de Bar ros – Anto nio Car los Jú ni or –
Arlin do Por to – Bel lo Par ga – Ber nar do Ca bral – Car -
los Be zer ra – Car los Pa tro cí nio – Ca sil do Mal da ner –
Edi son Lo bão – Edu ar do Si que i ra Cam pos – Edu ar do 
Su plicy – Emí lia Fer nan des – Fer nan do Ma tu sa lém –
Fran ce li no Pe re i ra – Fre i tas Neto – Ge ral do Althoff –
Ge ral do Cân di do – Ge ral do Melo – Gil ber to Mes tri -
nho – Gil vam Bor ges – He lo í sa He le na – Ja der Bar ba -
lho – Jef fer son Pe res – João Alber to Sou za – Jo nas
Pi nhe i ro – José Agri pi no – José Alen car – José Co e -

lho – José Edu ar do Du tra – José Fo ga ça – Ju vên cio
da Fon se ca – La u ro Cam pos – Lind berg Cury – Lú cio
Alcân ta ra – Luiz Ota vio – Luiz Pon tes – Ma gui to Vi le la 
– Ma ria do Car mo Alves – Ma ri na Sil va – Mar lu ce Pin -
to – Mo re i ra Men des – Mo za ril do Ca val can ti – Na bor
Jú ni or – Ney Su as su na – Nilo Te i xe i ra Cam pos –
Nova da Cos ta – Osmar Dias – Pa u lo Har tung – Pa u lo 
Sou to – Pe dro Piva – Pe dro Si mon – Ra mez Te bet –
Re nan Ca lhe i ros – Ri car do San tos – Ro ber to Fre i re –
Ro ber to Re quião – Ro me ro Jucá – Ro nal do Cu nha
Lima – Se bas tião Ro cha – Sér gio Ma cha do – Te o tô -
nio Vi le la Fi lho – Tião Vi a na – Val mir Ama ral – Wal -
deck Orne las – Wel ling ton Ro ber to.
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O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – As lis -
tas de pre sen ça re gis tram o com pa re ci men to de 68
Srs. Se na do res e 389 Srs. De pu ta dos. 

Há nú me ro re gi men tal.
De cla ro aber ta a ses são. 
So bre a mesa men sa gens pre si den ci a is que se -

rão li das pela Sra. 1ª Se cre tá ria em exer cí cio, Se na -
do ra Mar lu ce Pin to.

São li das as se guin tes:

MENSAGENS

DO PRE SI DEN TE DA RE PÚ BLI CA

MENSAGEM Nº 319, DE 2001 – CN
(Nº 520/2001, na ori gem)

Se nho res Mem bros do Con gres so Na ci o nal,
Nos ter mos do ar ti go 61 da Cons ti tu i ção Fe de -

ral, sub me to à ele va da de li be ra ção de Vos sas Exce -
lên ci as, acom pa nha do de Expo si ção de Mo ti vos do
Se nhor Mi nis tro de Esta do do Pla ne ja men to, Orça -
men to e Ges tão, o tex to do pro je to de lei que “Abre ao
Orça men to Fis cal da União, em fa vor do Mi nis té rio da
Inte gra ção Na ci o nal, cré di to su ple men tar no va lor de
R$ 70.000.000,00, para re for ço de do ta ções cons tan -
tes do or ça men to vi gen te”.

Bra sí lia, 5 de ju nho de 2001. – Fer nan do Hen ri -
que Car do so.

EM nº 133/MP

Bra sí lia, 1º de ju nho de 2001

Exce len tís si mo Se nhor Pre si den te da Re pú bli -
ca,

Di ri jo-me a Vos sa Exce lên cia para apre sen tar
so li ci ta ção de abertu ra de cré di to su ple men tar ao
Orça men to Fis cal da União (Lei nº 10.171, de 5 de
ja ne i ro de 2001), no va lor de R$ 70.000.000,00 (se -
ten ta mi lhões de re a is), em fa vor do Mi nis té rio da
Inte gra ção Na ci o nal – MI, com vis tas ao aten di men -
to de des pe sas a car go da sua Admi nis tra ção di -
reta.

2. Os re cur sos ple i te a dos per mi ti rão a exe cu -
ção de obras para a re vi ta li za ção e re cu pe ra ção do
rio São Fran cis co, con di ções in dis pen sá ve is para
que se pos sa agi li zar o pro ces so de cons tru ção do
sis te ma de adu ção para a trans fe rên cia hi drí ca, ob -
je to do Pro gra ma “Trans po si ção de Águas do rio
São Francis co.

3. O rio São Fran cis co, elo his tó ri co de in te gra -
ção dos ser tões do Nor des te com o Su des te, teve o
seu pla ne ja men to hí dri co es tru tu ra do pelo se tor elé -
tri co, que de sen vol veu obras de por te, em es pe ci al a
bar ra gem de So bra di nho, for man do um dos ma i o res
la gos ar ti fi ci a is do País e do mun do e ga ran tin do um
ele va do grau de re gu la ri za ção flu vi al no tre cho fi nal
do seu cur so, nos Esta dos de Per nam bu co, Ala go as e 
Ba hia. Essa re gião é be ne fi ci a da pela ma i or dis po ni -
bi li da de hí dri ca, sen do me nos sus ce tí vel à va ri a bi li -
da de cli má ti ca.

4. Entre tan to, o de sen vol vi men to agrí co la mais
re cen te dos cer ra dos da ba cia do São Fran cis co e,
tam bém, a agri cul tu ra ir ri ga da no se mi-árido do vale,
vêm oca si o nan do a de gra da ção am bi en tal, con se -
qüên cia do de sen vol vi men to eco nô mi co e da po lu i -
ção de cor ren te da fal ta de sa ne a men to bá si co em
inú me ras ci da des. Des sa for ma, são ne ces sá ri as me -
di das ur gen tes e de lon go pra zo para sa nar tais pro -
ble mas, ao lado da ges tão mais ade qua da dos re cur -
sos na tu ra is da re gião.

5. O pro je to de in ter li ga ção do São Fran cis co,
em seu pon to mais fa vo rá vel, com os prin ci pa is açu -
des dos rios in ter mi ten tes do Nor des te Se ten tri o nal
(cujo li cen ci a men to am bi en tal já foi sub me ti do ao
Insti tu to Bra si le i ro do Meio Ambi en te e dos Re cur sos
Na tu ra is Re no vá ve is – IBAMA), e a pers pec ti va de ini -
ciá-lo a cur to pra zo ca ta li sam a opor tu ni da de de dar
iní cio à re cu pe ra ção am bi en tal da ba cia, ga ran tin do a
boa qua li da de da água em toda a re gião.

6. O pro je to de con ser va ção e re vi ta li za ção
am bi en tal será cons ti tu í do pe los se guin tes com po -
nen tes: des po lu i ção dos cor pos hi drí cos, re flo res -
ta men to e re com po si ção de ma tas ci li a res, con ser -
va ção de so los, con vi vên cia com a seca, ges tão in -
te gra da de re sí du os só li dos, edu ca ção am bi en tal,
con ser va ção e pre ser va ção da bi o di ver si da de, na -
ve ga bi li da de do mé dio São Fran cis co, sa ne a men -
to bá si co e apo io à pis ci cul tu ra e às con di ções da
pes ca ar te sa nal.

7. Se gun do o Mi nis té rio da Inte gra ção Na ci o -
nal, será ins ti tu í do um Co mi tê, ao qual com pe ti rá o
pla ne ja men to, a co or de na ção e o con tro le das
ações de re vi ta li za ção da Ba cia Hi dro grá fi ca do rio 
São Fran cis co.

8. O pro ces so de re vi ta li za ção em pa u ta é du ra -
dou ro, no que diz res pe i to, à ma i o ria das ações re la ti -
vas à sua re cu pe ra ção fí si ca, en tre tan to, uma par te
sig ni fi ca ti va de las ca re ce de ur gên cia, al gu mas para
evi tar um in de se ja do avan ço no pro ces so de de gra -
da ção, ou tras para pro por ci o nar me lho res con di ções
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de ad mi nis tra ção de con fli tos en tre os di ver sos usuá -
ri os. O mo men to crí ti co dos vo lu mes de água nos re -
ser va tó ri os, que mo ti va a atu al cri se ener gé ti ca, su -
ge re a ur gen te ne ces si da de de exe cu ção de es tu dos
e ações vol ta dos para uma ade qua da ges tão in te gra -
da da ba cia, com o ob je ti vo de me lho rar as ofer tas de
águas para dar con ti nu i da de ao Pro gra ma da trans -
po si ção.

9. Por fim, con si de ran do o es for ço go ver na men -
tal para au men tar a efi ciên cia ener gé ti ca, tor nam-se
re le van tes a ado ção de me di das de cur to pra zo, com o 
es co po de dar pros se gui men to às obras de cons tru ção 
de adu to ras para a trans po si ção par ci al das águas do
rio São Fran cis co, bem como a pre men te ne ces si da de
de con servação e re vi ta li za ção des se rio.

10. O cré di to será vi a bi li za do me di an te pro je to
de lei, a ser sub me ti do à apre ci a ção do Con gres so
Na ci o nal, à con ta de can ce la men to de do ta ções or ça -
men tá ri as, es tan do em con for mi da de com o art. 43,
in ci so III, da Lei nº 4.320, de 17 de mar ço de 1964, e
em con so nân cia com as pres cri ções con ti das no art.
167, in ci so V, da Cons ti tu i ção.

11. Nes sas con di ções, sub me to à ele va da con -
si de ra ção de Vos sa Exce lên cia o cor res pon den te
Pro je to de Lei, que visa a efe ti var a aber tu ra do re fe ri -
do cré di to su ple men tar.

Res pe i to sa men te, – Martus Tavares – Mi nis tro
de Esta do do Pla ne ja men to, Orça men to e Ges tão.

PROJETO DE LEI Nº 11, DE 2001-CN

Abre ao Orça men to Fis cal da União, 
em fa vor do Mi nis té rio da Inte gra ção Na -
ci o nal, cré di to su ple men tar no va lor de
R$70.000.000,00, para re for ço de do ta -
ções cons tan tes do orçamen to vi gen te.          
O Con gres so Na ci o nal de cre ta:

Art. 1º Fica aber to ao Orça men to Fis cal da
União (Lei nº 10.171, de 5 de ja ne i ro de 2001), em fa -
vor do Mi nis té rio da Inte gra ção Na ci o nal, cré di to su -
ple men tar no va lor de R$70.000.000,00 (se ten ta mi -
lhões de re a is), para aten der à pro gra ma ção cons tan -
te do Ane xo I des ta lei.

Art. 2º Os re cur sos ne ces sá ri os à exe cu ção do
dis pos to no ar ti go an te ri or de cor re rão do can ce la -
men to par ci al de do ta ção or ça men tá ria, con for me in -
di ca do no Ane xo II des ta lei.

Art. 3º Esta lei en tra em vi gor na data de sua pu -
bli ca ção.

Bra sí lia,

LEGISLAÇÃO CITADA

LEI Nº 10.171, DE 5 DE JANEIRO DE 2001

Esti ma a Re ce i ta e fixa a Des pe sa da
União para o exer cí cio fi nan ce i ro de 2001.

LEI Nº 4.320, DE 17 DE MARÇO DE 1964

Esta tui Nor mas Ge ra is de Di re i to Fi -
nan ce i ro para ela bo ra ção e con tro le dos
or ça mentos e ba lan ços da União, dos
Esta dos, dos Mu ni cí pi os e do Dis tri to
Fe de ral.

....................................................................................
Art. 43. A aber tu ra dos cré di tos su ple men ta res 

e es pe ci a is de pen de da exis tên cia de re cur sos dis -
po ní ve is para ocor rer a des pe sa e será pre ce di da
de ex po si ção jus ti fi ca ti va. (Veto re je i ta do no DO
3-6-1964)
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§ 1º Con si de ram-se re cur sos para o fim des te
ar ti go, des de que não com pro me ti dos: (Veto re je i ta do 
no DO 3-6-1964)

I – o su pe rá vit fi nan ce i ro apu ra do em ba lan ço
pa tri mo ni al do exer cí cio an te ri or; (Veto re je i ta do no
DO 3-6-1964)

II – os pro ve ni en tes de ex ces so de ar re ca da ção; 
(Veto re je i ta do no DO 3-6-1964)

III – os re sul tan tes de anu la ção par ci al ou to tal
de do ta ções or ça men tá ri as ou de cré di tos adi ci o na -
is, au to ri za dos em Lei; (Veto re je itado no DO
3-6-1964)

IV – o pro du to de ope ra ções de cré di to au to ri za -
das, em for ma que ju ri di ca men te pos si bi li te ao po der
exe cu ti vo re a li zá-las. (Veto re je i ta do no DO  3-6-1964)

§ 2º Enten de-se por su pe rá vit fi nan ce i ro a di -
fe ren ça po si ti va en tre o ati vo fi nan ce i ro e o pas si vo 
fi nan ce i ro, con ju gan do-se, ain da, os sal dos dos
cré di tos adi ci o na is trans fe ri dos e as ope ra ções de
cré di to a eles vin cu la das. (Veto re je i ta do no DO
3-6-1964)

§ 3º Enten de-se por ex ces so de ar re ca da ção,
para os fins des te ar ti go, o sal do po si ti vo das di fe ren -
ças acu mu la das mês a mês en tre a ar re ca da ção pre -
vis ta e a re a li za da, con si de ran do-se, ain da, a ten dên -
cia do exer cí cio.

(Veto re je i ta do no DO 3-6-1964)
§ 4º Para o fim de apu rar os re cur sos uti li zá -

ve is, pro ve ni en tes de ex ces so de ar re ca da ção,
de du zir-se-á a im por tân cia dos cré di tos ex tra or di -
ná ri os aber tos no exer cí cio. (Veto reje i tado no DO
3-6-1964
....................................................................................

(À Co mis são Mis ta de Pla nos, Orça -
men tos Pú bli cos e Fis ca li za ção.)

MENSAGEM Nº 320, DE 2001-CN
(Nº 521/2001, na ori gem)

Se nho res Mem bros do Con gres so Na ci o nal,
Nos ter mos do art. 61 da Cons ti tu i ção Fe de ral,

sub me to à ele va da de li be ra ção de Vos sas Exce lên ci -
as, acom pa nha do de Expo si ção de Mo ti vos do Se -
nhor Mi nis tro de Esta do do Pla ne ja men to, Orça men to 
e Ges tão, o tex to do pro je to de lei que “Abre ao Orça -
men to Fis cal da União, em fa vor do Mi nis té rio da Agri -

cul tu ra e do Abas te ci men to, cré di to su ple men tar no
va lor de R$30.000.000,00, para re for ço de do ta ção
con sig na da no vi gen te or ça men to”.

Bra sí lia, 5 de ju nho de 2001. – Fer nan do Hen ri -
que Car do so.

EM nº 135/MP

Bra sí lia, 1º de ju nho de 2001

Exce len tís si mo Se nhor Pre si den te da Re pú bli -
ca,

Di ri jo-me a Vos sa Exce lên cia para apre sen tar
pro pos ta de aber tu ra de cré di to su ple men tar ao Orça -
men to Fis cal da União (Lei nº  10.171, de 5 de ja ne i ro
de 2001), no va lor de R$30.000.000,00 (trin ta mi lhões 
de re a is), em fa vor do Mi nis té rio da Agri cul tu ra e do
Abas te ci men to – MA.

2. A su ple men ta ção em pa u ta aten de a so li ci ta -
ção do MA, a qual ob je ti va per mi tir a re a li za ção de
pro je tos por in ter mé dio de con tra tos de re pas se com
pre fe i tu ras mu ni ci pa is e go ver nos es ta du a is, com vis -
tas ao de sen vol vi men to ru ral nos seg men tos de co o -
pe ra ti vis mo e as so ci a ti vis mo, as sis tên cia téc ni ca e
ex ten são, e ele tri fi ca ção.

3. Os re cur sos ne ces sá ri os à aber tu ra do cré -
di to são pro ve ni en tes de su pe rá vit fi nan ce i ro, apu -
ra do no Ba lan ço Pa tri mo ni al da União do exer cí cio
de 2000, re fe ren te às re ce i tas da Con tri bu i ção
Indus tri al Ru ral e do Adi ci o nal à Con tri bu i ção Pre vi -
den ciá ria.

4. Des ta ca-se que a des ti na ção do su pe rá vit
des sas re ce i tas ob ser va o dis pos to no pa rá gra fo
úni co do art. 3º da Lei nº  7.231, de 23 de ou tu bro de
1984, em con so nân cia com o pa rá gra fo úni co do
art. 8º da Lei Com ple men tar nº 101, de 4 de maio de
2000.

5. O pre sen te cré di to vi a bi li zar-se-á me di an te
pro je to de lei, a ser en ca mi nha do à apre ci a ção do
Con gres so Na ci o nal, es tan do em con for mi da de
com o dis pos to nos arts. 41, in ci so I e 43, § 1º, in ci so 
I, da Lei nº 4.320, de 17 de mar ço de 1964, e obe de -
ci das as pres cri ções do art. 167, in ci so V, da Cons ti -
tu i ção.

6.  Nes sas con di ções, sub me to à ele va da de li -
be ra ção de Vos sa Exce lên cia o ane xo pro je to de lei, 
que visa a efe ti var a aber tu ra do re fe ri do cré di to su -
ple ment ar.

Res pe i to sa men te, – Mar tus Ta va res, Mi nis -
tro de Esta do do Pla ne ja men to, Orça men to e Ges -
tão.
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PROJETO DE LEI Nº 12, DE 2001-CN

Abre ao Orça men to Fis cal da União,
em fa vor do Mi nis té rio da Agri cul tu ra e do
Abas te ci men to, cré di to su ple men tar no va -
lor de R$30.000.000,00, para re for ço de do -
ta ção con sig na da no vi gen te or ça men to.

O Con gres so Na ci o nal de cre ta:
Art. 1º Fica aber to ao Orça men to Fis cal da

União (Lei nº 10.171, de 5 de ja ne i ro de 2001) cré di to
su ple men tar no va lor de R$30.000.000,00 (trin ta mi -
lhões de re a is), em fa vor da Agri cul tu ra e do Abas te ci -
men to, para aten der à pro gra ma ção in di ca da no ane -
xo des ta lei.

Art. 2º Os re cur sos ne ces sá ri os à exe cu ção do
dis pos to no ar ti go an te ri or de cor re rão da in cor po ra -
ção de su pe rá vit fi nan ce i ro, apu ra do no Ba lan ço Pa -
tri mo ni al da União de 2000.

Art. 3º Esta lei en tra em vi gor na data de sua pu -
bli ca ção.

Bra sí lia.

(À Co mis são Mis ta de Pla nos, Orça -
men tos Pú bli cos e Fis ca li za ção.)

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – As
men sa gens que aca bam de ser li das en ca mi nham os
Pro je tos de Lei nºs 11 e 12, de 2001, do Con gres so
Na ci o nal, e vão à Co mis são Mis ta de Pla nos, Orça -
men tos Pú bli cos e Fis ca li za ção.

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Nos
ter mos da Re so lu ção nº 2, de 1995-CN, a Pre si dên -
cia es ta be le ce o se guin te ca len dá rio para tra mi ta ção 
dos pro je tos: 

– Até 12 de ju nho, pu bli ca ção e dis tri bu i ção de
avul sos; 

– Até 20 de ju nho, pra zo fi nal para apre sen ta -
ção de emen das; 

– Até 25 de ju nho, pu bli ca ção e dis tri bu i ção de
avul so das emen das; 

– Até 5 de agos to, en ca mi nha men to do pa re -
cer fi nal à Mesa do Con gres so Na ci o nal.

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Há so -
bre a mesa ofí cio que será lido pela Sra. 1ª Se cre tá ria
em exer cí cio, Se na do ra Mar lu ce Pin to.

É lido o se guin te:

Ofí cio nº P-138/2001 – CMPOPF

Bra sí lia, 29 de maio de 2001

Se nhor Pre si den te,

Di ri jo-me a Vos sa Exce lên cia para co mu ni car 
que, nos ter mos do art. 334, in ci so I, do Re gi men -
to Inter no do Se na do Fe de ral, esta Pre si dên cia,
na Sex ta Re u nião Ordi ná ria, re a li za da nes ta data,
de cla rou a pre ju di ci a li da de da Men sa gem nº 411,
de 1995-CN – que “Enca mi nha ao Con gres so Na -
ci o nal, acom pa nha do da Expo si ção de Mo ti vos do
Sr. Mi nis tro de Esta do do Pla ne ja men to e Orça -
men to, a ava li a ção do Pla no Plu ri a nu al, re la ti va ao 
pe río do de 1993/94.”

Desta for ma, so li ci to a Vos sa Exce lên cia, nos 
ter mos do art. 334, § 4º, o ar qui va men to da
matéria.

Na opor tu ni da de, apre sen to a Vos sa Exce lên -
cia pro tes tos de ele va da es ti ma e dis tin ta con si -
deração.

Se na dor Car los Be zer ra, Pre si den te.

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Há
so bre a mesa ofí cio que será lido pela Sra. 1ª Se cre -
tá ria em exer cí cio, Se na do ra Mar lu ce Pin to.

É lido o se guin te:
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O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – A Pre -
si dên cia de cla ra a pre ju di ci a li da de da Men sa gem nº
411, de 1995-CN, nos ter mos do Ofí cio nº138/2001,
da Co mis são Mis ta de Pla nos, Orça men tos Pú bli cos
e Fis ca li za ção, lido an te ri or men te.

A ma té ria vai ao Arqui vo.

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – As
Men sa gens nºs 83 a 91, de 2001-CN, vão ao Arqui vo,
nos ter mos do Ofí cio nº 147/2001, da Co mis são Mis ta 
de Pla nos, Orça men tos Pú bli cos e Fis ca li za ção, lido
an te ri or men te.

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – So bre
a mesa ofí cio que será lido pela Sra. 1ª Se cre tá ria em
exer cí cio, Se na do ra Mar lu ce Pin to.

É lido o se guin te:

Ofí cio GLC nº 79/01

Bra sí lia, 7 ju nho de 2001

 Exce len tís si mo Se nhor Pre si den te do Se na do
Fe de ral,

Nos ter mos do § 2º do art. 4º do Re gi men to Co -
mum, al te ra do pela Re so lu ção nº 01, de 1995-CN, in -
di co a Se nho ra De pu ta da Rose de Fre i tas, PSDB/ES,
para subs ti tu ir a De pu ta da Yeda Cru si us, PSDB/RS,
no car go de Vi ce-Líder do Go ver no no Con gres so Na -
ci o nal.

Na opor tu ni da de ma ni fes to apre ço e con si de ra -
ção à Vos sa Exce lên cia.

Aten ci o sa men te, –  Arthur Vir gí lio Neto,
De pu ta do Fed eral, Lí der do Go ver no no Con gres so
Na ci o nal .

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – O ex -
pe di en te vai à pu bli ca ção.

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – So bre
a mesa ofí cio que será lido pela Sra. 1ª Se cre tá ria em
exer cí cio, Se na do ra Mar lu ce Pin to.

É lido o se guin te:

Ofí cio nº 44/01  – LPSDB 

Bra sí lia, 5 de ju nho 2001

Se nhor Pre si den te,

Em aten di men to ao Ofí cio nº 279/2001-CN, te -
nho a sa tis fa ção de in di car os Se na do res Te o to nio Vi -
le la e Ante ro Paes de Bar ros, como ti tu la res e os Se -

na do res Ge ral do Meio e Le o mar Qu in ta ni lha, como
su plen tes, para com po rem a Co mis são Mis ta Espe ci -
al, cri a da pelo Re que ri men to nº 73, de 2001 – CN,
des ti na da a “es tu dar as ca u sas da cri se de abas te ci -
men to de ener gia no País, bem como pro por al ter na ti -
vas ao seu equa ci o na men to”, como re pre sen tan tes
do Blo co PSDB/PPB.

Na opor tu ni da de, re no vo pro tes tos de ele va da
es ti ma e dis tin ta con si de ra ção.

Se na dor Ser gio Ma cha do, Lí der do PSDB.

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – A Pre -
si dên cia de sig na os Se na do res Te o tô nio Vi le la Fi lho e 
Ante ro Paes de Bar ros, como ti tu la res, e os Se na do -
res Ge ral do Melo e Le o mar Qu in ta ni lha, como su -
plen tes, para com po rem a Co mis são Mis ta Espe ci al
cri a da pelo Re que ri men to nº 73, de 2001, do Con -
gres so Na ci o nal, des ti na da a es tu dar as ca u sas da
cri se de abas te ci men to de ener gia no País, bem
como pro por al ter na ti vas ao seu equa ci o na men to, de
con for mi da de com o ex pe di en te que aca ba de ser
lido.

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Há ora -
do res ins cri tos para o pe río do de Bre ves Co mu ni ca -
ções.

Con ce do a pa la vra ao Sr. De pu ta do Ro land La -
vig ne. 

O SR. ROLAND LAVIGNE (PMDB – BA. Sem
re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, Sras. e Srs. Con -
gres sis tas, ve nho à tri bu na de nun ci ar o caos em que
se en con tra meu Esta do, a Ba hia, pal co re cen te men -
te da mais tru cu len ta vi o lên cia da po lí ti ca bra si le i ra.
Alguém que, como Se na dor da Re pú bli ca, Pre si den te 
do Con gres so e do Se na do Fe de ral – po der, por tan to, 
em de ma sia –, não se con ten ta va com tão pou co,
que ria sa ber como vo ta vam Se na do res no pro ces so
si gi lo so de vo ta ção. 

Hoje es ta mos ven do o ex-Senador Anto nio Car -
los Ma ga lhães ati ran do por to das as par tes. Nós, que
so mos seus ad ver sá ri os po lí ti cos na Ba hia, ti ve mos
co ra gem de de i xar o gru po po lí ti co do ex-Senador no
mo men to em que S.Exa. era o to do-poderoso Pre si -
den te do Con gres so Na ci o nal.

A per se gui ção es ten de-se até a Ba hia, onde
nós, De pu ta dos Fe de ra is que fa ze mos po lí ti ca con tra
o Se na dor Anto nio Car los Ma ga lhães, so mos a todo
cus to exe cra dos e per se gui dos pelo ge ren te que está
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hoje as sen ta do no Pa lá cio Ondi na, o Sr. Go ver na dor
Cé sar Bor ges. Isso não pode con ti nu ar. O Bra sil é li -
vre, e a li ber da de deve es ten der-se à Ba hia. 

Hoje vi mos nos jor na is o Sr. Anto nio Car los Ma -
ga lhães agre din do o Pre si den te Fer nan do Hen ri que
Car do so – eu di ria de for ma co var de –, sem apre sen -
tar pro vas à Na ção. O Con gres so Na ci o nal, por in ter -
mé dio de V.Exa., Sr. Pre si den te, tem o de ver de con -
vo car o ex-Senador Anto nio Car los Ma ga lhães para
de por aqui ou na Câ ma ra dos De pu ta dos e apre sen -
tar as pro vas das de nún ci as fe i tas ao Pre si den te Fer -
nan do Hen ri que Car do so.

O Bra sil não pode mais con ti nu ar com esse tipo
de po lí ti ca, em que ape nas o de nun cis mo vai para as
pá gi nas dos jor na is e os de nun ci a dos são aque les
que mais so frem, ape sar de, mu i tas ve zes, não te rem
a cul pa a eles atri bu í da.

Sr. Pre si den te, em nome dos De pu ta dos Fe de -
ra is que com põem a Opo si ção na Ba hia, do PMDB e
do PSDB, Leur Lo man to, Jo ni val Lu cas Ju ni or, José
Lou ren ço, Be ni to Gama e o meu Lí der, Ged del Vi e i ra
Lima, re pu di a mos as de nún ci as que o ex Se na dor
Anto nio Car los Ma ga lhães vem fa zen do con tra o Pre -
si den te Fer nan do Hen ri que Car do so. Acre di to que
S.Exa. em tão boa hora tra rá à Na ção seus con tra ar -
gu men tos para pro var que, mais uma vez, o
ex-Senador Anto nio Car los Ma ga lhães men te à Na -
ção bra si le i ra.

Mu i to obri ga do, Sr. Pre si den te.

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Con ce -
do a pa la vra ao Sr. De pu ta do Orlan do Des con si.

O SR. ORLANDO DESCONSI (PT – RS. Sem
re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, Sras. e Srs. De -
pu ta dos, Sras. e Srs. Se na do res, há três dias, no Rio
Gran de do Sul, o TRANSURB está em gre ve – trem
que trans por ta pas sa ge i ros, es pe ci al men te tra ba lha -
do res da re gião me tro po li ta na

Por que está ha ven do a pa ra li sa ção? Por que, há 
sete anos, eles não têm re po si ção sa la ri al, fru to da
po lí ti ca de sas tro sa im pos ta pelo Go ver no Fer nan do
Hen ri que Car do so.

Os tra ba lha do res es go ta ram as ten ta ti vas de
ne gocia ção, e, até o mo men to, a úni ca pro pos ta apre -
sen ta da é a con ces são de abo no em tor no de 400 re a is,
mais 2% de re po si ção. Isso é ver go nho so e não re põe
se quer par ce la sig ni fi ca ti va das per das sa la ri a is.

Qu e re mos se ri e da de nas ne go ci a ções por par -
te do Go ver no Fe de ral, por par te do Mi nis tro dos
Trans por tes, para que, efe ti va men te, o mais ra pi da -
men te pos sí vel en con trem so lu ção ne go ci a da para
che gar ao fim do im pas se. Os três dias de pa ra li sa ção 
ca u sa ram enor mes trans tor nos para o con jun to da
po pu la ção des sas re giões, prin ci pal men te para os
tra ba lha do res, que de pen dem de tão im por tan te meio 
de trans por te para ir ao tra ba lho.

Os tra ba lha do res pú bli cos es tão es pe ran do re -
po si ção há sete anos, e o Go ver no está fa zen do ca i xa 
em cima de les! Isso é in su por tá vel. 

Nos sa so li da ri e da de aos tra ba lha do res do me -
trô da re gião me tro po li ta na de Por to Ale gre. Espe ra -
mos que o Go ver no aja com ra pi dez e en con tre um
ca nal de ne go ci a ção para re sol ver o im pas se o mais
ra pi da men te pos sí vel. 

Ou tro as sun to im por tan te que que ro abor dar é o 
Gri to da Ter ra Bra sil. Tra ta se de mo vi men to de agri -
cul to res que se ini ci ou em Bra sí lia, na ter ça-feira, e
ter mi na rá hoje. Pre ten dem eles en tre gar uma pa u ta
de re i vin di ca ções ao Go ver no e ne go ciá-la.

A atu al po lí ti ca agrí co la des te País não ser ve
para a gran de ma i o ria dos agri cul to res, que tem su -
por ta do com sua pro du ção o Pla no Real. A ces ta bá -
si ca é hoje a úni ca co i sa que não tem au men ta do tan -
to, e isso se deve ao es for ço dos agri cul to res.

Não exis te uma po lí ti ca que pos sa efe ti va men te
ga ran tir ren da ao ho mem do cam po. Vi ve mos o ma i or
nú me ro de ex clu são de agri cul to res do cam po. Essa
po lí ti ca, por tan to, pre ci sa ser re vis ta. Como pode este 
País, com tan ta ter ra e gen te que ren do tra ba lhar, não
ter ali men to su fi ci en te para ma tar a fome do seu
povo? Não ter uma po lí ti ca de dis tri bu i ção de ren da
que pos sa efe ti va men te ab sor ver a pro du ção! De pen -
der da im por ta ção de ali men tos é algo que nos en ver -
go nha como bra si le i ros, por que sa be mos do po ten ci -
al dos nos sos pro du to res. O que nos fal ta é en con trar
uma sa í da po lí ti ca que ga ran ta ren da aos nos sos
agri cul to res. 

 Ma ni fes ta mos tam bém nos sa so li da ri e da de
aos agri cul to res, que hon ro sa men te per sis tem na luta 
para con ti nu ar no cam po, onde se dá a pro du ção de
ali men tos. Se o povo da ci da de come é por que no
cam po exis tem tra ba lha do res pro du zin do para que
isso acon te ça. 
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Esta mos es pe ran do que o Go ver no cum pra a
pro mes sa que fez de re ti rar a ur gên cia cons ti tu ci o nal
do Pro je to de Lei nº 4.147, de 2001, que tra ta de re gu -
la men tar o ser vi ço de água e es go to do Bra sil. Sa be -
mos que o in te res se do Go ver no é pri va ti zar esse ser -
vi ço, es sen ci al à vida, aos di re i tos hu ma nos, à se gu -
ran ça do País e à sa ú de. 

Em hi pó te se al gu ma esse ser vi ço pode ser pri -
va ti za do, mas o Go ver no as su miu o Pro to co lo de
Inten ções no ajus te fis cal com o Fun do Mo ne tá rio
Inter na ci o nal e ago ra quer im por à so ci e da de bra si le i -
ra o pro je to, apro van do a pers pec ti va que per mi te a
pri va ti za ção de se tor es sen ci al como esse – lem bre -
mo-nos dos exem plos das te le co mu ni ca ções e da
ener gia elé tri ca. Não po de mos ad mi tir que esse bem
seja pas sa do para o gran de ca pi tal in ter na ci o nal,
como quer o Go ver no. 

Pre ci sa mos de mais pra zo para que o con jun to
das opi niões seja co nhe ci do da so ci e da de bra si le i ra.
Não po de mos ad mi tir que per ma ne ça a for ma que o
Go ver no quer, qual seja vo tar o pro je to sem que a so -
ci e da de o co nhe ça e, mais tar de, so fra as con se qüên -
ci as dele de cor ren tes, a exem plo do que vem so fren -
do ago ra com o apa gão.

 Não po de mos per mi tir que po lí ti cas equi vo ca -
das, que ser vem ape nas aos in te res ses de al guns,
em es pe ci al aos da que les li ga dos ao gran de ca pi tal 
in ter na ci o nal, se jam pri vi le gi a das. O povo bra si le i ro 
me re ce mais aten ção do Go ver no. Esse mes mo
povo tem o di re i to de ou vir po lí ti cas e pro je tos des -
sa na tu re za sen do dis cu ti dos pelo con jun to da so ci -
e da de.

Se não hou ve pres sa até ago ra para a ela bo -
ra ção de po lí ti ca de sa ne a men to, por que a pres sa
ago ra?

Ape la mos para a sen si bi li da de do Go ver no e
dos mem bros do Con gres so Na ci o nal no sen ti do de
que te mas im por tan tes para a Na ção, para os in te res -
ses de to dos nós e das fu tu ras ge ra ções te nham ma i -
or tem po para se rem dis cu ti dos e, as sim, pos sa mos
en con trar ca mi nhos que não se jam os que quer o Go -
ver no, isto é, a pri va ti za ção de ser vi ço efe ti va men te
es sen ci al à vida, à ci da da nia, aos di re i tos hu ma nos, à 
sa ú de e à se gu ran ça des ta Na ção.

Obri ga do. 

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Con ce -
do a pa la vra ao De pu ta do Dr. Ro si nha.

O SR. DR. ROSINHA (PT-PR. Sem re vi são do
ora dor.) – Sr. Pre si den te, Sras. e Srs. Con gres sis tas,
nes te mo men to, que ro te cer al guns co men tá ri os so -
bre a po lí ti ca na ci o nal.

Nos úl ti mos anos, des de o Go ver no Col lor, te -
mos tes te mu nha do dis cur so se gun do o qual tudo es -
ta va atra sa do, tudo ti nha de ser re for ma do. Tí nha mos
de mo der ni zar a Na ção. Esse dis cur so, que co me çou
com Col lor e não foi in ter rom pi do por Ita mar Fran co,
foi agra va do por Fer nan do Hen ri que Car do so, quan -
do se co me çou a fa lar mal das es ta ta is e a pri va ti zar
qua se to das elas.

Co me çou-se a dis cu tir di zen do que o Esta do
era pa tri mo ni a lis ta e que se ti nha que fa zer re for mas
ad mi nis tra ti vas. E com essa po lí ti ca se des tru í ram o
Esta do e os di re i tos de ho mens e mu lhe res tra ba lha -
do res do País. 

Hoje es ta mos ven do si tu a ção bas tan te tris te em 
nos so País, com a aber tu ra ou a fle xi bi li za ção, con for -
me o nome que se que i ra dar, para o mer ca do in ter -
na ci o nal e para as re la ções in ter na ci o na is. Te mos vis -
to um país afun da do em gra ve cri se so ci al. O de sem -
pre go é cres cen te. Qu an do se pen sa va que ha ve ria
pelo me nos um mo men to de es tan que do de sem pre -
go, vem o apa gão, como re sul ta do da po lí ti ca de pri -
va ti za ção, como re sul ta do da po lí ti ca de
não-investimento no se tor pú bli co. 

Ago ra en tra mos numa nova eta pa de cri se na
eco no mia do País. Per ma ne ce sem me lho rar ab so lu -
ta men te nada a si tu a ção do de sem pre go, e agra va-se 
a si tu a ção da vi o lên cia, por que hoje o tra ba lha dor e o
povo de ma ne i ra ge ral não têm a mí ni ma pers pec ti va
de fu tu ro no País. A ju ven tu de es tu da, for ma-se e vai
para o de sem pre go, para o su bem pre go, ou vai ga -
nhar sa lá ri os ba i xís si mos. E ela não tem a mí ni ma
pers pec ti va de me lho ra para da qui a um, dois anos,
ou mes mo para o fu tu ro.

Ho mens e mu lhe res que tra ba lha ram e cons tru í -
ram a Na ção e que tra ba lham a vida in te i ra não con -
se guem vi ver com o que se cha ma hoje de apo sen ta -
do ria e pas sam a an dar pe las ruas das nos sas ci da -
des pe din do es mo las. 

Sr. Pre si den te, não é pos sí vel con ti nu ar mos
com este des go ver no, com este Go ver no que é a fa -
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vor de al guns, ou seja, a fa vor dos ri cos e do gran de
ca pi tal na ci o nal e in ter na ci o nal, en quan to para o povo 
o que tem ocor ri do é o des go ver no. 

E aí vem o des cré di to de to dos os po lí ti cos,
como se to dos nós fôs se mos igua is, como se to dos
nós fôs se mos do mes mo par ti do, como se to dos nós
de fen dês se mos esse tipo de po lí ti ca do Go ver no Fer -
nan do Hen ri que Car do so. 

Te mos dito que o rumo des sa po lí ti ca da ria no
caos. E aí es tão a vi o lên cia, o de sem pre go. Não há
pers pec ti va de fu tu ro tan to na eco no mia, como na
área so ci al. E con ti nua o Go ver no com o dis cur so de
que tem de pri va ti zar, tem de des tru ir o Esta do bra si -
le i ro. Isso é in con ce bí vel, e não po de mos per mi tir que
con ti nue. 

Sr. Pre si den te, al guns ho mens e al gu mas mu -
lhe res en vol vem-se em cor rup ção, em des vio de di -
nhe i ro, e nada se faz no sen ti do de pu ni-los. A im pu ni -
da de per ma ne ce, a Jus ti ça é len ta, e, quan do vêm de -
nún ci as como as que vi e ram à tona e nós, do Par ti do
dos Tra ba lha do res, pe di mos uma CPI, pas sa-se a ar -
ti cu lar nos bas ti do res da po lí ti ca, para que ela não
ocor ra. 

Sr. Pre si den te, que re mos fa zer aqui mais um
gri to de aler ta. Qu e re mos cha mar aten ção para essa
re a li da de, que tem de ser mu da da. E ela mu da rá não
só com a par ti ci pa ção de ho mens e mu lhe res de cen -
tes no exer cí cio do man da to, mas tam bém com a po -
pu la ção indo às ruas. O povo tem de se ma ni fes tar
con tra esse tipo de co i sa.

Fa ze mos o con vi te para, no dia 27 de ju nho, a
po pu la ção sair às ruas, vir ao Pla nal to Cen tral, a Bra -
sí lia, para se ma ni fes tar con tra a cor rup ção e pela
mu dan ça des se mo de lo eco nô mi co, de sas tro so para
o nos so País. 

Mu i to obri ga do. 

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Con ce -
do a pa la vra ao Sr. De pu ta do Vir gí lio Gu i ma rães.

O SR. VIRGÍLIO GUIMARÃES (PT – MG. Sem
re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, Sras. e Srs. Con -
gres sis tas, o Bra sil vive nes tes tem pos o im pac to da
cri se ener gé ti ca. Este jam ou não nas re giões mais
afe ta das, to dos os bra si le i ros es tão pre o cu pa dos com 
o fu tu ro de sua fa mí lia e do País, e as sis ti mos à união
de to das as fa mí li as bra si le i ras. 

Ve mos tam bém di fe ren ças fun da men ta is na
ma ne i ra de en ca rar o pro ble ma e de atri bu ir res pon -
sa bi li da des. É im por tan te que exis tam es sas di fe ren -
ças, para que o Bra sil pos sa op tar en tre as di fe ren tes
ma ne i ras de atra ves sar mo men to tão gra ve.

Qu e ro cha mar a aten ção para al gu mas ex pe -
riên ci as di fe ren tes des sa que, tar di a men te, vem im -
ple men tan do o Go ver no Fe de ral, sem dú vi da ne -
nhu ma, o gran de res pon sá vel por essa cri se, fru to
do pro ces so de pri va ti za ção, fru to de com pro mis so
com o Fun do Mo ne tá rio Inter na ci o nal, com o su fo -
ca men to do se tor pú bli co, fru to da fal ta de in ves ti -
men tos no se tor de ge ra ção de ener gia elé trica no
Bra sil. 

Qu e ro cha mar aten ção para três ex pe riên ci as. 

A pri me i ra foi no Rio Gran de do Sul. O Go ver na -
dor Olí vio Du tra, mes mo sen do de Esta do que não
tem im por tân cia na ques tão do con su mo de ener gia,
ten do her da do ape nas um ter ço de uma com pa nhia
de dis tri bu i ção, a CEE, do Rio Gran de do Sul, a par tir
des se pon to de apo io, in ves tiu em ter me lé tri cas, re cu -
pe rou in ves ti men tos e fez com que aque le Esta do fos -
se um exem plo con tra di tó rio à li qui da ção pro mo vi da
pelo Go ver no Fe de ral. 

Hou ve tam bém o exem plo de uma pre fe i tu ra.
Po ços de Cal das, hoje go ver na da pelo PT, mos trou
que é pos sí vel, com in te li gên cia, de ter mi na ção e von -
ta de po lí ti ca, a par ti ci pa ção do Mu ni cí pio em pe que -
nos e mé di os em pre en di men tos, que é pos sí vel, a
par tir do re co nhe ci men to da ma triz de con su mo de
ener gia e de sua plan ta de pos si bi li da des de ge ra ção, 
in ves tir, cum prin do a sua obri ga ção. 

Hou ve tam bém o exem plo im por tan te de Mi nas
Ge ra is, onde hou ve a re to ma da dos in ves ti men tos
pela CEMIG. Tra ta-se de ati tu de do Go ver na dor Ita -
mar Fran co na ci o nal men te re co nhe ci da. Mi nas Ge ra -
is in ves tiu 2 bi lhões e 400 mi lhões de re a is nes se pe -
río do e ago ra lan ça pro gra ma al ter na ti vo, que, na tu -
ral men te, será de ba ti do no Bra sil. 

É im por tan te sa ber que, mais do que a tru cu lên -
cia, do que a pu ni ção, de ve-se ape lar à cons ciên cia e
à edu ca ção da po pu la ção na ques tão do uso par ci -
mo ni o so e in te li gen te da ener gia e, so bre tu do, ao
cha ma men to da que les que mais pre ci sam de ener gia 
elé tri ca, o se tor em pre sa ri al.
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Sr. Pre si den te, Mi nas Ge ri as as sis tiu ao que pa -
re cia im pos sí vel. A Fe de ra ção das Indús tri as do Esta -
do de Mi nas Ge ra is, que faz opo si ção po lí ti ca ao Go -
ver no do Esta do, uniu-se a ele na ques tão do con su -
mo de ener gia, para evi tar a re ces são, o de sem pre go
e a es pe cu la ção no pre ço da ener gia.

Mi nas Ge ra is as su mi rá sua par ce la, mas no glo -
bal. 

A dis cus são da me di da pro vi só ria será fe i ta.
Apre sen ta re mos emen das à cha ma da MP do Apa -
gão, para que seja vo ta da por este Con gres so e se
aca be com as re e di ções, en quan to o País vive as ma -
ze las des se cri me con tra a Pá tria que é a cri se ener -
gé ti ca. 

Tenho cer te za de que este Con gres so, que
ins ta lou a Co mis são Mis ta da Cri se Ener gé ti ca, da
qual faço par te, terá a res pon sa bi li da de de dis cu tir,
emen dar e vo tar a me di da pro vi só ria. Ele não de i xa -
rá do je i to que está, para de po is fin gir que não está
ven do. 

A Co mis são Mis ta não pode ser ape nas uma co -
mis são di le tan te. Ela tem que pro du zir como efe i to
que este Con gres so as su ma a res pon sa bi li da de de
emen dar, dis cu tir, aper fe i ço ar. Ela de ve rá até in clu ir
as con tri bu i ções des sas im por tan tes ex pe riên ci as a
que me re fe ri aqui, como a do Go ver na dor Olí vio Du -
tra, do Rio Gran de do Sul, que teve a cla ri vi dên cia de
se an te ci par e re sol ver o pro ble ma na qui lo que po dia
fa zer em seu Esta do; como a de Po ços de Cal das,
que tam bém sou be dar exem plo im por tan te no âm bi -
to de um Mu ni cí pio; e como a de Mi nas Ge ra is, que
deu o exem plo com a ati tu de de seus vá ri os seg men -
tos de go ver no, dos se to res pú bli co e pri va do. E como
nos sa so fri da po pu la ção, que não pode mais ser pe -
na li za da ou ame a ça da. Ela tem que, pri me i ro, ser
cha ma da a dar sua con tri bu i ção, sua in te li gên cia e
até mes mo seu sa cri fí cio, mes mo sa ben do que a res -
pon sa bi li da de é do Go ver no Fe de ral.

Por tan to, Sr. Pre si den te, es pe ro que este Con -
gres so as su ma sua res pon sa bi li da de, dis cu ta, vote e
emen de a MP, não de i xan do que essa me di da pro vi -
só ria fi que sen do re pro du zi da ao bel-prazer do Go -
ver no Fe de ral. 

Mu i to obri ga do. 

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Pas -
sa-se à Ordem do dia.

Item 1

Dis cus são, em tur no úni co, de Pro je to
de Lei nº 9, de 2001,  do Con gres so Na ci o -
nal, que ”Abre ao Orça men to Fis cal da
União, em fa vor do Mi nis té rio da De fe sa,
cré di to su ple men tar no va lor de
R$384.110.711,00 (tre zen tos e oi ten ta e
qua tro mi lhões, cen to e dez mil, se te cen tos
e onze re a is), para re for ço de do ta ções
cons tan tes do or ça men to vi gen te“. 

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Ao pro -
je to de lei não fo ram apre sen ta das emen das. 

A Co mis são Mis ta de Pla nos, Orça men tos Pú -
bli cos e Fis ca li za ção, em seu Pa re cer nº 11, de
2001-CN, con clu iu pela apro va ção do pro je to.

Em dis cus são o pro je to.
O SR. VIRGÍLIO GUIMARÃES – Sr. Pre si den te, 

peço a pa la vra para en ca mi nhar.

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. VIRGÍLIO GUIMARÃES (PT – MG. Sem
re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, o pro je to de lei já
foi dis cu ti do na Co mis são de Orça men to. Ele é, in clu -
si ve, fru to de dis cus são an te ri or tra va da nas Co mis -
sões, e acre di to que o Se na do já o te nha dis cu ti do. Di -
ver sas Co mis sões Exter nas vi si ta ram a Ae ro náu ti ca
e cons ta ta ram o su ca te a men to da nos sa fro ta aé rea.
Por tan to, o pro je to tem a una ni mi da de da Co mis são
de Re la ções Exte ri o res e de De fe sa Na ci o nal, da qual 
fiz par te. 

A ban ca da do PT apóia o pro je to, in clu si ve no
sen ti do de re cu pe rar o tem po per di do. O PT vota
”sim“.

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Encer -
ra da a dis cus são.

Em vo ta ção o pro je to, nos ter mos do pa re cer, na 
Câ ma ra dos De pu ta dos.

As Sras. e os Srs. De pu ta dos que o apro vam
per ma ne çam como se en con tram. (Pa u sa.)

Apro va do.

As Sras. e os Srs. Se na do res que o apro vam
per ma ne çam como se en con tram. (Pa u sa.)

Apro va do.

Apro va da, a ma té ria vai à san ção.

É o se guin te o pro je to apro va do:
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O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – So bre
a mesa, re que ri men to de in clu são em Ordem do Dia,
que será lido pela Sra. 1ª Se cre tá ria em exer cí cio, Se -
na do ra Mar lu ce Pin to.

É lido o se guin te: 

REQUERIMENTO Nº 77, DE 2001-CN
Re que re mos à Vos sa Exce lên cia, no ter mos  re -

gi men ta is, a in clu são, na pre sen te Ordem do Dia, do
Pro je to de Lei do Con gres so Na ci o nal de nº  5/01, cujo
pa re cer foi apro va do na Co mis são Mis ta de Pla nos,
Orça men tos Pú bli cos e Fis ca li za ção.

Sala das Ses sões, 7 de ju nho de 2001. – Artur
Vir gí lio Neto – De pu ta do Fe de ral – Lí der do Go ver no
no Con gres so Na ci o nal.

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Em
vo ta ção o re que ri men to na Câ ma ra dos De pu ta dos.

As Sras. e os Srs. De pu ta dos que o apro vam
per ma ne çam como se en contram. (Pa u sa.)

Apro va do.
Em vo ta ção no Se na do.
As Sras. e os Srs. Se na do res que o apro vam

per ma ne çam como se en con tram. (Pa u sa.)
Apro va do.
Apro va do o re que ri men to, pas sa-se à apre ci a -

ção da ma té ria.
O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Pas -

sa-se à apre ci a ção da ma té ria:
Item 2

Dis cus são, em tur no úni co, do Pro je to
de Lei nº 5, de 2001, do Con gres so Na ci o nal, 
que ”Abre ao Orça men to Fis cal da União, em
fa vor da Pre si dên cia da Re pú bli ca, cré di to su -
ple men tar no va lor de R$14.674.000,00 (qua -
tor ze mi lhões, se is cen tos e se ten ta e qua tro
mil re a is), para re for ço de dota ções cons tan -
tes do or ça men to vi gen te“.

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Ao pro -
je to de lei fo ram apre sen ta das duas emen das. 

A Co mis são Mis ta de Pla nos, Orça men tos Pú -
bli cos e Fis ca li za ção, em seu Pa re cer nº 12, de
2001-CN, con clu iu pela apro va ção do pro je to e pela
re je i ção das emen das apre sen ta das.

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Em dis -
cus são o pro je to. 

Con ce do a pa la vra ao De pu ta do Vir gí lio Gu i ma -
rães.

O SR. VIRGÍLIO GUIMARÃES (PT-MG. Sem re vi -
são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, o pro je to en vol ve di fe -
rentes do ta ções, al gu mas no sen ti do so ci al e ou tras
para re for ço. Há vi a gens da Pre si dên cia da Re pú bli ca,
se jam do pró prio Pre si den te, se jam da as ses so ria.

Qu e ro dis tin guir es sas do ta ções da que les in -
ves ti men tos como os do Bra sil em Ação, en fim, dos
in ves ti men tos na área so ci al que, de fato, exis ti ram,
como tam bém al guns as pec tos no vos que sur gi ram,
como a cri a ção da que le – en tre as pas – ”Mi nis té rio de 
Com ba te à Cor rup ção“, que pre ci sa de al gu ma es tru -
tu ra. Não so mos nós que va mos co lo car-nos con tra ri -
a men te a esse ins tru men to, mes mo achan do que a
CPI se ria ins tru men to mu i to mais efi ci en te do que
esse que foi cri a do, mas não que re mos tam bém ser
res pon sa bi li za dos pela sua in vi a bi li za ção.

Então, nes se sen ti do, no caso de par te des se
cré di to su ple men tar, se ría mos fa vo rá ve is ou, pelo
me nos, não vo ta ría mos con tra. Não que re mos que fi -
que a im pres são de que ti vés se mos al gu ma bir ra,
uma ati tu de ne ga ti vis ta em re la ção a esse ins tru men -
to novo, ou mes mo em re la ção àque les pro gra mas
so ci a is que, de ma ne i ra até in cor re ta, se en con tram
ain da no âm bi to da Pre si dên cia da Re pú bli ca e não
em um Mi nis té rio mais ade qua do. 

As emendas que apre sen ta mos fo ram no sen ti do
de di mi nu ir al gu mas do ta ções, Sr. Pre si den te, que nada 
têm a ver com os dois as pec tos que ci tei. Inclu si ve, ti ve -
mos o cu i da do de fa zer um cál cu lo do va lor gas to com
vi a gens, que pra ti ca men te já exa u ri ram as do ta ções do
ano in te i ro. Mes mo se fi zés se mos uma pro je ção para
que, no res tan te do ano, fos sem man ti dos os mes mos
ní ve is des se pri me i ro qua dri mes tre, que acre di ta mos já
bas tan te ele va dos, já se ria o su fi ci en te. Daí apre sen ta -
mos duas emen das di mi nu in do os va lo res. 

Então, a pos tu ra da ban ca da do PT é a de de fen der 
as emen das, en ten den do que, por não en con trar, tec ni -
ca men te, como re dis tri bu ir os re cur sos para al gum pro -
gra ma es pe cí fi co, acre di ta mos que po de mos sim ples -
men te can ce lar par te des sas do ta ções que, com cer te -
za, se rão pos te ri or men te, atra vés de ou tros pro je tos, alo -
ca dos em pro gramas so ci al men te mais de se já ve is. 

Por isso, vo ta re mos e de fen de mos as duas
emen das que apre sen ta mos.

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Encer -
ra da a dis cus são. 

Em vo ta ção o pro je to, nos ter mos do pa re cer, na 
Câ ma ra dos De pu ta dos.

As Sras. e as Srs. De pu ta dos que apro vam a
ma té ria per ma ne çam como se en con tram. (Pa u sa.)

Apro va da, com os vo tos con trá ri os da ban ca da
do Par ti do dos Tra ba lha do res. 

Em vo ta ção no Se na do Fe de ral. 
As Sras. e os Srs. Se na do res que apro vam a

ma té ria per ma ne çam como se en con tram. (Pa u sa.)
Apro va da.
O pro je to vai à san ção. 

É o se guin te o pro je to apro va do:
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O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – So bre
a mesa re que ri men to de ur gên cia, a ser lido pela Sra.
1ª Se cre tá ria em exer cí cio, Se na do ra Mar lu ce Pin to.

É lido o se guin te:

REQUERIMENTO Nº 78, DE 2001-CN
Nos ter mos do art. 155 do Re gi men to Inter no da

Câ ma ra dos De pu ta dos, sub si di an do o Re gi men to Co -
mum, re que re mos a Vos sa Exce lên cia, ou vi do o Ple ná -
rio, ur gên cia para vo ta ção do PLN nº 12/01 que “Abre ao
Orça men to Fis cal da União, em fa vor do Mi nis té rio da
Agri cul tu ra e do Abas te ci men to, cré di to su ple men tar no
va lor de R$30.000.000,00, para re for ço de do ta ção con -
sig na da no vi gen te or ça men to”, na pre sen te ses são.

Sala das Ses sões, 7 de ju nho de 2001. – Arthur
Vir gí lio Neto, De pu ta do Fe de ral, Lí der do Go ver no
no Con gres so Na ci o nal.

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Em vo -
ta ção o re que ri men to de ur gên cia na Câ ma ra dos De -
pu ta dos.

As Sras. e os Srs. De pu ta dos que apro vam a
ma té ria per ma ne çam como se en con tram. (Pa u sa.)

Apro va da.
Em vo ta ção no Se na do Fe de ral. 
As Sras. e os Srs. Se na do res que apro vam a

ma té ria per ma ne çam como se en con tram. (Pa u sa.)
Apro va da.

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Pas -
sa-se à apre ci a ção da ma té ria.
Item 3

Dis cus são, em tur no úni co, do Pro je to
de Lei nº 12, de 2001, do Con gres so Na -
cional, que abre ao Orça men to Fis cal da
União, em fa vor do Mi nis té rio da Agri cul tu ra e
do Abas te ci men to, cré di to su ple men tar no va -
lor de 30 mi lhões de re a is, para re for ço de do -
ta ção con sig na da no vi gen te Orça mento.

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Con ce -
do a pa la vra ao De pu ta do João Gran dão, para pro fe rir 
o pa re cer.

O SR. JOÃO GRANDÃO (PT-MS. Sem re vi são
do ora dor.) – Sr. Pre si den te, Sras. e Srs. Con gres sis -
tas, ti ve mos o cu i da do de de ba ter com a ban ca da do
Par ti do dos Tra ba lha do res as pec to que con si de ra -
mos de suma im por tân cia: a for ma como foi en ca mi -
nha do o pro je to. 

Gos ta ría mos que ele ti ves se pas sa do pela Co -
mis são Mis ta, para que pu dés se mos fa zer um de ba te
pro fun do, ter mos mais tem po pa ras fa zer uma aná li se 
da ques tão em tela. Embo ra es te ja mos re la tan do o
pro je to e aca tan do a for ma como foi en ca mi nha do,
exa ta men te me di an te aná li se fe i ta no item II, que diz
que a su ple men ta ção em pa u ta aten de à so li ci ta ção
do Mi nis té rio, com o ob je ti vo de per mi tir a re a li za ção
do pro je to por in ter mé dio de con tra tos de re pas se por
Pre fe i tu ras Mu ni ci pa is e Go ver nos Esta du a is, com
vis tas ao de sen vol vi men to ru ral no seg men to de co o -
pe ra ti vis mo, so ci a ti vis mo, as sis tên cia téc ni ca, ex ten -
são e ele tri fi ca ção.

É nes se sen ti do, Sr. Pre si den te, até por fa zer
par te da Co mis são de Agri cul tu ra e en ten den do a ne -
ces si da de, evi den te men te, por que pas sa a agri cul tu -
ra nes te País, prin ci pal men te nas ques tões aqui ex -
pos tas, que es ta mos re la tan do e con cor dan do com a
for ma como o pro je to foi en vi a do. Evi den te men te, há,
por par te do Mi nis té rio, com pro mis so mu i to gran de de 
aten der às ques tões aqui abor da das.

Por tan to, a ban ca da do Par ti do dos Tra ba lha do -
res, de po is de fa zer um de ba te, dá pa re cer fa vo rá vel,
na for ma como en vi a do pelo Po der Exe cu ti vo.

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – O pa re -
cer é fa vo rá vel.

Em dis cus são o pro je to.
O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Com a

pa la vra o Sr. De pu ta do Ri car do Bar ros.
O SR. RICARDO BARROS (PPB – PR. Sem re -

vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, é im por tan te apro -
var mos a ma té ria. Ela vem de dis cus são mu i to lon ga
nes ta Casa – des de que en cer ra mos o ano fis cal de
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2000 –, e es ses cré di tos fo ram su pri mi dos de vi do a
uma fa lha de pro ces so. Eles se re fe rem a con vê ni os
já fir ma dos com Mu ni cí pi os, a equi pa men tos já ad qui -
ri dos – e as Pre fe i tu ras ven do os for ne ce do res dos
equi pa men tos so li ci tan do a de vo lu ção. 

Então, isso vem re sol ver uma sé rie de ações im -
por tan tes do Go ver no Fe de ral, aque las que be ne fi ci -
am o pe que no Mu ni cí pio, os pe que nos pro du to res ru -
ra is, as pe que nas co mu ni da des agro in dus tri a is. E,
ago ra, com esse cré di to, va mos per mi tir que os con -
vê ni os se jam re com pos tos e que os dé bi tos se jam li -
qui da dos, apa zi guan do, as sim, ação im por tan te fe i ta
pelo Go ver no Fe de ral, que be ne fi ci ou co mu ni da des,
mas vi nha ge ran do, pela fal ta do cum pri men to do pa -
ga men to dos dé bi tos, cer to des con for to. E isso ocor -
reu por que, na ins cri ção de res tos a pa gar de 1999,
do Mi nis té rio da Agri cul tu ra, du ran te o en cer ra men to
do ano fis cal 2000, não fo ram de vi da men te ano ta dos
para se rem li qui da dos no ano fis cal se guin te. 

Por tan to, com esse cré di to, va mos re com por os
convê ni os e li qui dar as pen dên ci as, um com pro mis so
do Go ver no Fe de ral a ser cum pri do com as Pre fe i tu ras. 

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Con ce -
do a pa la vra ao ilus tre Lí der Vir gí lio Gu i ma rães.

O SR. VIRGÍLIO GUIMARÃES (PT – MG. Sem
re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, Sras. e Srs. Con -
gres sis tas, o Par ti do dos Tra ba lha do res, num pri me i ro 
mo men to, não era fa vo rá vel ao re que ri men to que in -
clu iu este pro je to de lei na pa u ta des ta ses são, por -
que en ten de mos que, às ve zes, o Go ver no atra sa mu -
i to ao en vi ar de ter mi na dos pro je tos, e, quan do os
man da, pela pró pria ne ces si da de das áre as aten di -
das, a Co mis são de Orça men to vive uma es pé cie de
pres são, que é na tu ral, por que o País pre ci sa de re -
cur sos, a agri cul tu ra está su fo ca da, mas aca ba mos
não po den do de bru çar-nos so bre aqui lo que é en vi a -
do. E é pre ci sa men te este o caso. 

No en tan to, a ban ca da do PT per ma ne ceu aqui,
in clu si ve com a nos sa as ses so ria téc ni ca. Fo mos
aten di dos pelo Lí der Ri car do Bar ros e pela as ses so -
ria téc ni ca do Mi nis té rio da Agri cul tu ra e pu de mos
ana li sar o pro je to, que se re fe re a pa ga men tos de re -
cur sos re fe ren tes ao Orça men to de 1999.

É bom ex pli car que são re cur sos do Orça men to
de 2001, por tan to, na ru bri ca ge né ri ca de 2001, mas
que, do pon to de vis ta da op ção para onde se rão en -
ca mi nha dos, vão exa ta men te cum prir pa ga men tos de 
obras ori un das do Orça men to de 1999, exe cu ta das
mu i tas ve zes em con fi an ça, quan do se es pe ra va o re -
ce bi men to, mas que não fo ram pa gas. 

 Ou tras obras ain da não fo ram exe cu ta das, mas
já es tão con tra ta das, li ci ta das, com con vê nio as si na -
do pelo Go ver no Fe de ral. Então, se rão re cur sos des ti -
na dos a aten der pre ci sa men te a es ses in ves ti men tos
na agri cul tu ra. 

Por tan to, a ban ca da do PT vota com a cons ciên -
cia de que ve ri fi cou, ape sar da Co mis são não tê-lo fe i -
to, o que con ti nu a mos achan do que foi uma per da,
pois ela de ve ria ter dis cu ti do e cum pri do essa eta pa.
Mas sa be mos que a se ma na que vem será aper ta da.

Sr. Pre si den te, é bom acen tu ar aqui algo que
não está es cri to, mas foi dito. Estão aqui os Lí de res
Már cio Re i nal do Mo re i ra e Ri car do Bar ros, que po de -
rão con fir mar isso, e tam bém o Lí der Arnal do Ma de i -
ra, que não par ti ci pou, mas pre sen ci ou. Foi dito que
es ses re cur sos se rão pa gos sem qual quer tipo de dis -
cri mi na ção ou bar ga nha do pon to de vis ta do que
será pago ou não, ou seja, que não se rão fe i tas per -
mu tas, bar ga nhas po lí ti cas, de ter mi nan do que isso
en tra, isso não en tra, isso é do PCdoB, isso é do PT,
aqui lo é para quem vo tou a fa vor, que as si nou isso, ou 
de i xou de as si nar aqui lo. Não se tra ta dis so. Tra ta-se
de re sol ver pen dên cia sé ria de al gu mas obras já exe -
cu ta das, de pre fe i tu ras aper ta das, que au to ri za ram
obras con fi an do em re cur sos que não re ce be ram, de
al gu mas pres ta do ras de ser vi ço, em pre i te i ras que
exe cu ta ram obras em con fi an ça e não re ce be ram, al -
gu mas li nhas de trans mis são de ele tri fi ca ção que já
es tão fun ci o nan do sem o ade qua do res sar ci men to do 
con vê nio, ou con vê ni os as si na dos pen den tes, que
cri a ram com pro mis sos de in ves ti men tos em pro je tos,
de li ci ta ções, de con tra par ti da de pre fe i tu ras e que
ain da não fo ram li be ra dos.

Nes se caso, uma vez ana li sa dos o con te ú do e o
mé ri to do pro je to e con fi an do em que o re cur so será
apli ca do com cri té rio vol ta do para o País e sem ma i o -
res in ter fe rên ci as, sem que rer en trar no mé ri to da
ques tão de se, no pas sa do, aque le con vê nio foi fe i to
por essa ou aque la ra zão – tam bém não é o caso –,
pelo me nos vai qui tar-se o que era, Lí der Ri car do Bar -
ros, ori un do do Orça men to de 1999 para to dos os
Par la men ta res ou emen das co le ti vas, ou emen das
que te nham sido ori gi ná ri as das Co mis sões. Inde pen -
den te men te dis so, ha ve rá a exe cu ção, e, cre io, o re -
cur so será su fi ci en te no que se re fe re a 1999. Pa re -
ce-me que o Lí der Ri car do Bar ros con fir ma o que es -
tou di zen do.

De cer ta ma ne i ra, va mos ze rar a pen dên cia.
Assim, a agri cul tu ra bra si le i ra terá um alen to, terá
algo a mais. Foi por essa ra zão que o PT con cor dou
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com a in clu são da ma té ria na pa u ta e vota fa vo ra vel -
men te a ela. 

Em tem po, su bli nha mos pu bli ca men te que o
nor mal se ria a Co mis são de Orça men to ana li sá-la
com cu i da do, para vo tá-la. Ade ma is, o nor mal se ria
que os cré di tos já ti ves sem sido li qui da dos an te ri or -
men te, sem os su pe rá vi tes do FMI, já li be ra dos a seu
tem po. Assim, não te ría mos pen dên cia tão atra sa da
para qui tar, ago ra, com os re cur sos des ti na dos ao
ano de 2001.

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Con -
ce do a pa la vra ao ilus tre Se na dor Ante ro Paes de
Bar ros.

O SR. ANTERO PAES DE BARROS (PSDB – MT.
Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, Sras. e Srs.
Con gres sis tas, cum pri men to as Li de ran ças do Con -
gres so Na ci o nal pela com pre en são po lí ti ca a res pe i to 
da ur gên cia des ta ma té ria, en ca mi nha da à vo ta ção
nes ta Casa.

Se apro va da, será pos sí vel ao Mi nis té rio da
Agri cul tu ra e do Abas te ci men to se qüen ci ar pro je tos
de in te res se das Pre fe i tu ras Mu ni ci pa is de todo o Bra -
sil e tam bém dos Go ver nos Esta du a is, com vis tas ao
de sen vol vi men to ru ral nos seg men tos do co o pe ra ti -
vis mo e do as so ci a ti vis mo, as sim como na área de
as sis tên cia téc ni ca ex ten si va e in ves ti men tos em ele -
tri fi ca ção ru ral.

Enten de mos de fun da men tal im por tân cia que a
au to ri za ção seja con ce di da, para que pos sa mos
aten der a to das as re giões bra si le i ras, in clu í das as
ne ces si da des dos Mu ni cí pi os do Esta do de Mato
Gros so, que tão bem têm res pon di do às exi gên ci as
na ci o na is re la ti vas ao de sen vol vi men to dos agro ne -
gó ci os.

Sr. Pre si den te, ao apre sen tar nos so po si ci o na -
men to fa vo rá vel à apro va ção da ma té ria, apro ve i to a
opor tu ni da de para de i xar an te ci pa do ape lo às Li de -
ran ças do Con gres so Na ci o nal, no sen ti do de que
pos si bi li tem a vo ta ção, ain da hoje, de duas ma té ri as
ex tra or di ná ri as, uma, in clu si ve, para li be rar re cur sos
para o Pro gra ma de De sen vol vi men to Agro am bi en tal
do Esta do de Mato Gros so, por que o Tri bu nal de Con -
tas da União já apro vou a re ti ra da das res tri ções ao
Prodeagro.

Sr. Pre si den te, já que es ta mos fa lan do de ma té -
ria em apre ci a ção e que se re fe re à área agrí co la,
acres cen to que que re mos ver apro va do o Prodeagro
nes ta tar de pelo Con gres so Na ci o nal. Tra ta-se de pro -
gra ma de fun da men tal im por tân cia para a pro te ção
am bi en tal no Esta do de Mato Gros so e para o de sen -
vol vi men to sus ten ta do. 

Mato Gros so tem gran de par te do ter ri tó rio ocu -
pan do a Ama zô nia bra si le i ra. Des de 1994, exis te pro -
je to de zo ne a men to agro e co ló gi co am bi en tal. O úl ti -
mo ano para a sua apro va ção é exa ta men te 2001. Se
o Con gres so Na ci o nal não agi li zar a re ti ra da do óbi ce, 
cor re re mos o ris co de ver pre ju di ca do o se tor agrí co -
la, o de sen vol vi men to, a área am bi en tal e as ro do vi as.

No ins tan te em que o Con gres so apro va ma té ria 
apo i an do o se tor pro du ti vo e agrí co la na ci o nal, de i xo
re gis tra do nos so pe di do para que tam bém seja vo ta -
da na ses são de hoje não ape nas a ques tão do Esta -
do de Mato Gros so, mas a so li ci ta da pelo De pu ta do
Dr. Ro si nha, com re la ção ao in te res se do Esta do do
Pa ra ná, o que con si de ro im por tan te para as se gu rar o
de sen vol vi men to da que la Uni da de da Fe de ra ção. Já
que os im pe di men tos fo ram re ti ra dos pelo Tri bu nal de
Con tas da União e apro va dos na Co mis são Mis ta de
Pla nos, Orça men tos Pú bli cos e Fis ca li za ção do Con -
gres so Na ci o nal, faço ape lo no sen ti do de que as
duas ma té ri as se jam in clu í das na pa u ta de vo ta ção
ain da na ses são de hoje, Sr. Pre si den te.

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Con ce -
do a pa la vra ao De pu ta do Már cio Re i na do Mo re i ra.

O SR. MÁRCIO REINALDO MOREIRA (PPB – MG.
Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, Sras. e Srs.
Con gres sis tas, co me mo ro na tar de de hoje a dis cus -
são de ma té ria que tan to tem an gus ti a do Pre fe i tos,
Par la men ta res da Câ ma ra dos De pu ta dos e do Se na -
do Fe de ral. Tra ta-se de re cur so pro me ti do às pre fe i tu -
ras des de 1999, por in ter mé dio de emen das par la -
men ta res, emen das in di vi du a is e de ban ca da. Foi fir -
ma do tam bém con vê nio en tre o Mi nis té rio da Agri cul -
tu ra e do Abas te ci men to e as pre fe i tu ras, e, a par tir
des sa data, elas se sen ti ram li vres e li be ra das para
con tra tar obras com ter ce i ros, seja de ma ta dou ro,
seja de ele tri fi ca ção ru ral. No en tan to, pas sou-se o
ano de 2000, e qua se nada se pa gou dis so. De po is,
uma por ta ria – des co nhe ço o fun da men to le gal em
que se apóia – can ce lou to dos os res tos a pa gar que,
se gun do in for ma ções, não es ta vam li qui da dos.

Por exem plo, uma pre fe i tu ra le vou ele tri fi ca ção
ru ral para cer to po vo a do e não pôde fa zer a li ga ção
por que hou ve atra so no pro je to, na li be ra ção fi nan ce i -
ra pro me ti da. Em no vem bro ou de zem bro de 2000, foi
ba i xa da por ta ria da Se cre ta ria do Te sou ro Na ci o nal,
es ta be le cen do que os em pe nhos que não es ti ves sem 
li qui da dos até aque la data no SIAFI es ta ri am can ce -
la dos, como se es ti vés se mos ape nas fa zen do ges tão
pú bli ca para ór gãos da Admi nis tra ção Pú bli ca Di re ta
Fe de ral, como se não hou ves se tam bém in ter me di a -
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ção de pre fe i tu ras e de Esta dos. Então, cri ou-se o pro -
ble ma. A ver ba des ti na da foi can ce la da.

Quem vi si ta o in te ri or do País – Mato Gros so, Mi -
nas Ge ra is, Ma ra nhão, Go iás , Rio Gran de do Sul – ve ri -
fi ca que exis tem vá ri as obras ina ca ba das ou pres tes a
se rem con clu í das, mas não há como pa gá-las. Por quê? 
Por que o Pre fe i to já não tem como re ce ber o re cur so,
por que o Mi nis té rio da Agri cul tu ra in for ma que a ver ba
foi can ce la da. Então, hou ve vá ri as co bran ças de Par la -
men ta res dos mais di fe ren tes par ti dos nes ta Casa. Te -
nho cons ciên cia de que o Lí der Arnal do Ma de i ra, na
Câ ma ra dos De pu ta dos, em pe nhou-se no sen ti do de
que a ma té ria fos se co lo ca da em vo ta ção. 

Fi nal men te, o Mi nis té rio do Pla ne ja men to e a
área eco nô mi ca re me tem ao Con gres so tex to para
ser apre ci a do. Che gou re cen te men te a esta Casa e,
in fe liz men te, a Co mis são Mis ta de Orça men to não
dis cu tiu de ta lha da men te o as sun to. 

Esta mos vo tan do algo para res ga tar dí vi da da
União com os Mu ni cí pi os. Se não o fi zés se mos, o em -
pre i te i ro pro ces sa ria a pre fe i tu ra, que en tra ria com
ação tam bém con tra a União. E ve re mos que quem
está er ra da é a União.

 Sr. Pre si den te, aqui es ta mos, sob o co man do
de V.Exa., res ga tan do dí vi da da União e do Go ver no
Fe de ral para com as Pre fe i tu ras Mu ni ci pa is. 

E nada mais jus to ter ha vi do tan tas ade sões e
ter mos bus ca do o con sen so, a fim de que a ma té ria
fos se vo ta da hoje.

Agra de ço a V.Exa. a opor tu ni da de e, em nome
dos com pa nhe i ros do Par ti do Pro gres sis ta Bra si le i ro,
vo ta mos fa vo ra vel men te ao tex to.

Era o que ti nha a di zer. 

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Con ce -
do a pa la vra ao ilus tre De pu ta do Gi o van ni Qu e i roz.

O SR. GIOVANNI QUEIROZ (Blo co/PDT – PA.
Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, Sras. e Srs.
De pu ta dos e Se na do res, mais uma vez, co me ço a es -
tra nhar os pro ce di men tos de vo ta ção. Há ma té ri as
que não tra mi ta ram na Co mis são de Cons ti tu i ção e
Jus ti ça. Lo gi ca men te, a Mesa não tem ne nhu ma res -
pon sa bi li da de, por que foi subs cri to pe di do de ur gên -
cia por Li de ran ças par ti dá ri as que não a nos sa. 

Para V.Exa. ter no ção, Sr. Pre si den te, es ta mos
vo tan do cré di to de 30 mi lhões de re a is para es ti mu lo
à pro du ção agro pe cuá ria. Con si de ro o re cur so ex tra -
or di na ri a men te im por tan te. Mas não há ma i or in for -
ma ção, ne nhum de ta lha men to so bre o des ti no do di -
nhe i ro. Se ele vai ser apli ca do em ele tri fi ca ção, co o -
pe ra ti va, so ci a ti vis mo ou no fa vo re ci men to dos apa ni -
gua dos do Go ver no. 

Sr. Pre si den te, fo ram au to ri za dos 135 mi lhões
de re a is na rubrica do Orça men to da União. V.Exa.
sabe quan to foi gas to? Três mi lhões de re a is. Antes
de cum prir o Orça men to, o Go ver no pede mais di -
nhe i ro para fa zer ca i xa dois, o que de nun ci a mos há
mu i tos anos. 

Na ver da de, o Go ver no quer guar dar di nhe i ro
para che gar ao fi nal do ano. A ori gem do re cur so é o
su pe rá vit fi nan ce i ro, por que não gas ta ram no ano
pas sa do, de i xan do de pa gar as con tas do Go ver no.
Assim, há su pe rá vit, pas sa-se ao ou tro ano, faz-se
ca i xa, o Ban co Cen tral apli ca no mer ca do e faz a re -
mu ne ra ção. E fi ca mos a ver na vio com os apa gões,
por que não se in ves te o ne ces sá rio para ga ran tir in -
fra-estrutura e de sen vol vi men to nes te País. 

Gas ta ram 3 mi lhões de re a is dos 135 mi lhões
au to ri za dos. 

Não vou cri ar pro ble mas, mas, lo gi ca men te, po -
de ria so li ci tar a V.Exa., pelo nú me ro de Par la men ta -
res pre sen tes, a sus pen são da ses são. Não vou, con -
tu do, fa zê-lo. Con fi a rei nos com pa nhe i ros do PT, nos
com pa nhe i ros ou tros da Li de ran ça do Go ver no que
nos pe di ram a vo ta ção da ma té ria, que é ur gen te.
Que ur gên cia é essa? Não tra mi tou na Co mis são,
nem per mi tiu emen das. Não se ria me lhor in ves ti gar
para onde está indo o di nhe i ro e como será apli ca do?
Que con ver sa é essa?

Fica o pro tes to do PDT. Vo ta mos con tra o cré di -
to su ple men tar. Não va mos obs tru ir a ses são, no en -
tan to, eu ti nha de fa zer esse re gis tro. Não pas sa rá
mais maté ria de ur gên cia sem ne ces si da de, por que já
há au to ri za ção or ça men tá ria, no bre De pu ta do Már cio
Re i nal do Mo re i ra – V.Exa. mu i to bem co nhe ce o Orça -
men to. Para que, Sr. Pre si den te? Isso está er ra do.

Fica nos so pro tes to.
Mu i to obri ga do.
O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Encer -

ra da a dis cus são.
Em vo ta ção o pro je to, nos ter mos do pa re cer, na 

Câ ma ra dos De pu ta dos.
As Sras. e os Srs. De pu ta dos que o apro vam

per ma ne çam como se en con tram. (Pa u sa.)
Apro va do.
Em vo ta ção no Se na do.
As Sras. e os Srs. Se na do res que o apro vam

per ma ne çam como se en con tram. (Pa u sa.)
Apro va do, com as res tri ções apre sen ta das pela

Li de ran ça do PDT.
A ma té ria vai à san ção.

É o se guin te o pro je to apro va do:
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O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – So bre
a mesa, re que ri men to de in clu são em Ordem do Dia,
que será lido pela Sra. 1ª Se cre tá ria em exer cí cio, Se -
na do ra Mar lu ce Pin to.

É lido o se guin te:

REQUERIENTO Nº 79, DE 2001 – CN

Re que re mos, nos ter mos do art. 167 do Re gi -
men to Inter no do Se na do Fe de ral, pri me i ro sub si diá -
rio do Re gi men to Co mum, a in clu são em Ordem do
Dia da ses são do Con gres so Na ci o nal a re a li zar-se
hoje, às 15 ho ras e 30 mi nu tos, do Pro je to de De cre to
Le gis la ti vo nº 3, de 2001 – CN, que “Au to ri za a exe cu -
ção dos con tra tos IC 25/98 e IC 29/98, re la ti vos à do -
ta ção con sig na da no Orça men to Fis cal da União para 
2001 no sub tí tu lo 18.782.0518.3644.0001 –  Res ta u -
ra ção de Ro do vi as Esta du a is no Esta do do Mato
Gros so, da Uni da de Orça men tá ria 53.101  – Mi nis té -
rio da Inte gra ção Na ci o nal”.

Sala das Ses sões, 7 de ju nho de 2001. – Se na -
dor Ante ro Paes de Bar ros.

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Em
vo ta ção o re que ri men to de in clu são na Ordem do
Dia.

Em vo ta ção na Câ ma ra dos De pu ta dos.
As Sras. e os Srs. De pu ta dos que o apro vam

per ma ne çam como se en con tram. (Pa u sa.)
Apro va do.
Em vo ta ção no Se na do Fe deral. (Pa u sa.)
As Sras. e Srs. Se na do res que o apro vam per -

ma ne çam como se en con tram.

Apro va do.
O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Pas -

sa-se à apre ci a ção da ma té ria.

Item 4

Dis cus são, em tur no úni co, do Pro je to
de De cre to Le gis la ti vo nº 3, de 2001, do
Con gres so Na ci o nal, como con clu são do
Pa re cer nº 13, de 2001-CN, da Co mis são
Mis ta de Pla nos, Orça men tos Pú bli cos e
Fis ca li za ção, que ”Au to ri za a exe cu ção dos
con tra tos IC 25/98 e IC 29/98, re la ti vos à
do ta ção con sig na da no Orça men to Fis cal
da União para 2001 no sub tí tu lo
18.782.0518.3644.0001 – Res ta u ra ção de
Ro do vi as Esta du a is no Esta do do Mato
Gros so, da Uni da de Orça men tá ria 53.101 –
Mi nis té rio da Inte gra ção Na ci o nal“.

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Ao pro -
je to não fo ram apre sen ta das emen das.

Em dis cus são o pro je to. (Pa u sa.)
Encer ra da a dis cus são.
O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Em vo -

ta ção o pro je to, nos ter mos do pa re cer, na Câ ma ra
dos De pu ta dos

As Sras. e os Srs. De pu ta dos que o apro vam
per ma ne çam como se en con tram. (Pa u sa.)

Apro va do.
Em vo ta ção no Se na do. 
As Sras. e os Srs. Se na do res que o apro vam

per ma ne çam como se en con tram. (Pa u sa.)
Apro va do.
A ma té ria vai à pro mul ga ção.

É o se guin te o pro je to apro va do:

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO
Nº 3, de 2001-CN

Au to ri za a Exe cu ção dos Con tra tos
IC 25/98 e IC 29/98, Re la ti vos à Do ta ção
Con sig na da no Orça men to Fis cal da
União para 2001 no sub tí tu lo
18.782.0518.3644.0001 – Res ta u ra ção de
Ro do vi as Esta du a is no es ta do do Mato
Gros so, da Uni da de Orça men tá ria 53.101
– Mi nis té rio da Inte gra ção Na ci o nal.

Con gres so Na ci o nal de cre ta:
Art. 1º  Fica o Po der Exe cu ti vo au to ri za do a li be -

rar re cur sos con sig na dos pelo Orça men to Fis cal da
União para 2001 (Lei nº  10.171, de 5 de ja ne i ro de
2001) no sub tí tu lo 18.782.0518.3644.0001 – Res ta u -
ra ção de Ro do vi as Esta du a is no es ta do do Mato
Gros so, da Uni da de Orça men tá ria 53.101 - Mi nis té rio 
da Inte gra ção Na ci o nal, para a exe cu ção dos Con tra -
tos IC 25/98 e IC 29/98, re fe ren tes às ro do vi as
MT-270 e MT-343.

Art. 2º  O Tri bu nal de Con tas da União fará o acom -
pa nha men to fí si co-financeiro da exe cu ção dos con tra tos
men ci o na dos no ar ti go an te ri or, na do ta ção con sig na da
no Orça men to Fis cal da União para o sub tí tu lo em epí -
gra fe, en ca mi nhan do re la tó rio à Co mis são Mis ta de que
tra ta o art. 166, §1º, da Cons ti tu i ção Fe de ral, até o dia 31
de ou tu bro do pre sen te exer cí cio fi nan ce i ro.

Art. 3º Este de cre to le gis la ti vo en tra em vi gor na
data de sua pu bli ca ção.

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Ain da 
há um re que ri men to de ur gên cia, que será lido pela
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Sra. 1ª Se cre tá ria em exer cí cio, Se na do ra Mar lu ce
Pin to.

É lido o se guin te:

REQUERIMENTO Nº 80, DE 2001 – CN

Nos ter mos do art. 155, do Re gi men to Inter no
da Câ ma ra dos De pu ta dos, sub si di an do o Re gi men to 
Co mum, re que re mos a Vos sa Exce lên cia, ou vi do o
Ple ná rio, ur gên cia para a tra mi ta ção de Pro je to de
De cre to Le gis la ti vo nº 04/01-CN, que tra ta da BR 116
– SP DNER.

Sala das Ses sões, 7 de ju nho de 2001. –

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Em vo -
ta ção o re que ri men to de ur gên cia.

Em vo ta ção na Câ ma ra dos De pu ta dos.
As Sras. e os Srs. De pu ta dos que o apro vam

per ma ne çam como se en con tram. (Pa u sa.)
Apro va do.
Em vo ta ção no Se na do.
As Sras. e os Srs. Se na do res que o apro vam

per ma ne çam como se en con tram. (Pa u sa.)
Apro va do.
O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Pas -

sa-se à vo ta ção da ma té ria. 

Item 5

Dis cus são, em tur no úni co, do Pro je to
de De cre to Le gis la ti vo nº 4, de 2001, que
au to ri za a exe cu ção de con tra tos re la ti vos à
do ta ção con sig na da no Orça men to Fis cal
da União para 2001, no sub tí tu lo
26.782.0231.5743.001, Du pli ca ção de Tre -
chos Ro do viá ri os no Cor re dor Trans me tro -
po li ta no, BR-116, São Pa u lo, Di vi sa São Pa -
u lo-Paraná, da Uni da de Orça men tá ria
39.201 – DNER, ten do pa re cer fa vo rá vel. 

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Ao pro -
je to po de rão ser ofe re ci das emen das até o en cer ra -
men to da dis cus são.

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Em dis -
cus são.

Con ce do a pa la vra ao ilus tre De pu ta do Dr.
Rosi nha.

O SR. DR. ROSINHA (PT – PR. Sem re vi são do
ora dor.) – Sr. Pre si den te, en ten de mos ser ex tre ma -
men te im por tan te, em fun ção da ro do via que vai ser
aten di da. A ban ca da do PT vo tou fa vo ra vel men te,
por que sa be mos da pre ca ri e da de das ro do vi as do
Mato Gros so. Por tan to, apo i a mos o que foi vo ta do an -
te ri or men te. 

Sou do Pa ra ná e co nhe ço mu i to bem a BR-116,
en tre São Pa u lo e Cu ri ti ba, prin ci pal men te no tre cho de 
di vi sa, ex tre ma men te pe ri go so, com ser ras. Há um pro -
ces so de du pli ca ção e re cu pe ra ção das es tra das, que
se es tra gam há mais de dez anos. É in con ce bí vel que
isso seja pror ro ga do, jo ga do adi an te. Por isso, nos sa
ban ca da vo ta rá fa vo ra vel men te. De se ja mos que as
obras se jam con clu í das o mais ra pi da men te pos sí vel,
por que ali mi lhares de pes so as já per de ram a vida.

A con clu são da obra é im por tan te não ape nas
para sal var vi das hu ma nas, mas tam bém para a eco -
no mia do Sul do País. Te mos a pre o cu pa ção de vê-la
apro va da. Te mos tam bém ou tra pre o cu pa ção. Ge ral -
men te, quan do se apro va ver ba pú bli ca, quan do vai
sem ne nhum des vio – es pe ro que não haja ne nhum
des vio de fi na li da de des sa ver ba –, ocor re qua se
sem pre a pri va ti za ção das es tra das. Se re mos con tra
a pri va ti za ção, por que aí se pas sa a es tra da para o
se tor pri va do ex plo rar, quan do, na ver da de, ele não
in ves tiu ab so lu ta men te em nada.

Vo ta re mos fa vo ra vel men te, mas com a res sal va
de que nos co lo ca re mos con trá ri os a qual quer pri va ti -
za ção des se tipo de es tra da em que está sen do in -
ves ti do di nhe i ro pú bli co. Esta mos vo tan do a fa vor por -
que é uma es tra da ex tre ma men te im por tan te para a
eco no mia na ci o nal e para evi tar que mais pes so as
ve nham a mor rer. 

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Con ce -
do a pa la vra ao ilus tre De pu ta do Gi o van ni Qu e i roz.

O SR. GIOVANNI QUEIROZ (Blo co/PDT – PA.
Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, Sras. e Srs.
Con gres sis tas, a ma té ria tra mi tou na Co mis são. É ape -
nas um de cre to le gis la ti vo no sen ti do de li be rar ver ba do 
Orça men to para dar con di ção de a obra ser to ca da. 

Sa be mos que é uma BR ex tre ma men te im por -
tan te, mas tam bém im por tan te é a ro do via que liga São
Pa u lo a Mi nas Ge ra is, a BR-381, Ro do via Fer não Dias,
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que está sen do du pli ca da. Só para que se te nha uma
no ção, a ro do via tem cer ca de 400 qui lô me tros e está
sen do cons tru í da, na du pli ca ção do tre cho de São Pa u -
lo, ao pre ço de 6 mi lhões de dó la res o qui lô me tro. 

Te nho de nun ci a do a obra há cin co anos. Aliás,
ela não vai aca bar nun ca. Para que aca bar a obra se
vem di nhe i ro to dos os anos? Não vão aca bá-la nun -
ca. Empre i te i ras e não sei quem mais de vem es tar le -
van do van ta gem, en quan to nós, do Pará, es ta mos ca -
pen gan do com a Tran sa ma zô ni ca, que não é re cu pe -
ra da por que não li be ram o di nhe i ro. 

E não adi an ta cul par o Mi nis tro, por que há Mi -
nis tro de pri me i ro e de se gun do. Sa be mos mu i to bem
dis so. Mi nis tro de pri me i ro es ca lão é o Mi nis tro Pe dro
Ma lan, que li be ra o di nhe i ro para quem ele quer, que
faz a po lí ti ca dele. Não fal ta di nhe i ro para pa gar ju ros
a ban que i ros, a agi o tas in ter na ci o na is, mas fal ta para
as nos sas ro do vi as. 

Não va mos que rer que o Mi nis tro saia com um
car ri nho de mão ta pan do os bu ra cos nas ro do vi as fe -
de ra is, mas, de re pen te, ve mos o Go ver no jo gar di -
nhe i ro fora numa ro do via como a BR-381, Ro do via
Fer não Dias. São 6 mi lhões de dó la res por qui lô me -
tro, e não tem ele va do con tí nuo de Belo Ho ri zon te a
São Pa u lo. É um ter re no on du la do, há um pe que no tú -
nel, mas não isso jus ti fi ca o va lor. 

Na BR-116, ir re gu la ri da des tam bém fo ram apon ta -
das em ou tro mo men to, mas fo ram sa na das. Aí se jus ti fi -
ca o de cre to, por que o TCU dis se que já es tão sa na das
as ir re gu la ri da des. No en tan to, o Tri bu nal de Con tas não
tem ins tru men tos para me dir o cus to da obra. 

Isso é im por tan te por que, na ver da de, pre ci sa -
mos do tar o Tri bu nal de Con tas de ins tru men tos e de
pes so al qua li fi ca do para ver tam bém o cus to de obra,
para ver se so bra um pou qui nho para a Ama zô nia,
para a Re gião Nor te. 

É uma ver go nha o es ta do da Ro do via Be -
lém-Brasília, da Tran sa ma zô ni ca e as sim por di an te.
E há quan tos anos isso ocor re? Mais de 1 mi lhão de
bra si le i ros es tão iso la dos num cam po de con cen tra -
ção. Cha ma dos para in te grar este País, fo ram de i xa -
dos à mín gua, à mar gem do pro ces so de de sen vol vi -
men to bra si le i ro. 

A Ro do via Cu i a bá-Santarém está de igual for ma. 

Sr. Pre si den te, até quan do va mos to le rar este
País pa gar 500 bi lhões de re a is? Em cin co anos, pas -
sou para 500 bi lhões a dí vi da in ter na. Este Go ver no
pe gou com 64 bi lhões re a is, e es ta mos hoje com 564
bi lhões de re a is. Esse di nhe i ro foi para onde? Não se
cons tru iu se quer hi dre lé tri cas para sal var este País
da con di ção ver go nho sa e do ve xa me que va mos en -
fren tar com os apa gões pelo Bra sil afo ra, atro fi an do a
in dús tria, de sem pre gan do bra si le i ros, sem fa lar na

fal ta de ex pec ta ti va, para os jo vens que en tram para o 
mer ca do de tra ba lho, de po der ocu par um es pa ço, de
ter o pri me i ro em pre go. 

Até quan do va mos to le rar ca la dos essa ex plo ra -
ção? Te nho dito que o ma i or cri me que se pra ti cou nes te
País e ain da se pratica sob as nos sas vis tas é a prá ti ca
da po lí ti ca de ju ros. São os ju ros mais al tos do mun do. 

Que País é este que tem a con fi an ça da co mu ni -
da de in ter na ci o nal, mas tem que pa gar os ju ros mais
al tos do mun do para cap tar re cur sos? São 500 bi lhões. 
Cons tru in do to das as uni ver si da des, gas ta mos 20 bi -
lhões, to dos os le i tos hos pi ta la res, mais 20 bi lhões,
por tos e ae ro por tos, mais 20 bi lhões, cin co mi lhões de
ca sas, mais 20 bi lhões. Gas ta mos só 100 bi lhões e
cons tru í mos um Bra sil novo. E os ou tros 400 bi lhões?

 Sr. Pre si den te, não po de mos ca lar. Ten do a
opor tu ni da de de usar a tri bu na, te mos de de nun ci ar
essa po lí ti ca lou ca, ma lu ca, do FMI. 

Ago ra vem com a LDO que ren do fi xar su pe rá vit
pri má rio na casa de 30 bi lhões de re a is, sa can do das
em pre sas es ta ta is, que não te rão con di ções de apli -
car seus lu cros, para con tri bu ir com esse su pe rá vit.
Aí, mais uma vez, vêm os apa gões.

A Pe tro bras, no ano pas sa do, deu 8 bi lhões de
lu cro, e es ta mos im por tan do pe tró leo. A Ele tro brás
tam bém deu lu cro no ano pas sa do, e vem o apa gão.
Isso é para sa tis fa zer o FMI, en quan to os bra si le i ros
fi cam a ver na vi os.

Mu i to obri ga do.
O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Con ce -

do a pa la vra ao Sr. De pu ta do Vir gí lio Gu i ma rães.
O SR. VIRGÍLIO GUIMARÃES (PT – MG. Sem re -

vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, Sras. e Srs. Con gres -
sis tas, ape nas que ro re for çar um as pec to e de i xar pú bli -
co o que dis cu ti mos na Co mis são Mis ta de Orça mento.

É im por tan te sa li en tar, Sr. Pre si den te, que, no
mo men to de ele ger os mem bros da Co mis são Mis ta
de Orça men to, há uma dis pu ta mu i to gran de. A pre -
sen ça na Co mis são nos mo men tos im por tan tes tam -
bém é sem pre mu i to for te, mas tal vez nem to dos es te -
jam aten tos que a exe cu ção or ça men tá ria é tão im -
por tan te e, no que se re fe re à éti ca, é até mais im por -
tan te do que a vo ta ção das ações e dos pro gra mas,
ou seja, das ru bri cas or ça men tá ri as. 

Por tan to, já exis te uma dis cus são, que co me çou 
exa ta men te nes sa vo ta ção que ti ve mos esta se ma na, 
so bre es ses de cre tos le gis la ti vos que es ta mos vo tan -
do, no sen ti do de a Co mis são Mis ta de Orça men to
tam bém se apa re lhar me lhor. Ela já tem, no seu Re gi -
men to, mas não con se guiu im ple men tar, as sub co -
mis sões te má ti cas, que ser vi ri am para o acom pa nha -
men to da exe cu ção or ça men tá ria. 
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Cre io que pelo me nos aque las prin ci pa is – por
exem plo, de obras pú bli cas, de ro do vi as – de ve ri am
ser ins ta la das. 

Por ou tro lado, se não se con se guir, até por acú -
mu lo de afa ze res dos Par la men ta res, uma de di ca ção
in ten sa, ao lon go do ano, à Co mis são, que pelo me -
nos se es ta be le çam cri té ri os para ser mem bro da Co -
mis são Mis ta de Orça men to. O Par la men tar não po -
de ria par ti ci par, por exem plo, de ou tras Co mis sões
Espe ci a is, mas só de sua Co mis são Per ma nen te. 

Quem sabe, esse se ria um ca mi nho para os
Par la men ta res se de di ca rem mais, por que a res pon -
sa bi li da de não é ape nas do TCU.

 Hoje, Sr. Pre si den te, por pres são não só da opi -
nião pú bli ca, mas tam bém da pró pria Co mis são Mis ta 
de Orça men to, so bre tu do de po is da CPI dos Anões,
quan do mu i ta co i sa mu dou – e mu dou para me lhor –,
a Co mis são tem de evo lu ir sem pre. E a evo lu ção que
vejo como mais im por tan te é exa ta men te na exe cu -
ção or ça men tá ria. É pre ci so que a Co mis são não fi -
que dis cu tin do ape nas os as pec tos for ma is quan do
re ce be os re la tó ri os do TCU e o pro je to de de cre to le -
gis la ti vo, li be ran do de ter mi na da obra. Há sem pre
uma in se gu ran ça em quem li be ra uma obra. 

O De pu ta do Gi o van ni Qu e i roz e eu, que es ta -
mos sem pre fa zen do isso, às ve zes não te mos opor -
tu ni da de de ver a obra in loco, de ir à em pre i te i ra, de
pe gar um li vro. 

Não que re mos fa zer uma CPI para cada obra,
mas pre ci sa mos fa zer um le van ta men to bá si co, pre li -
mi nar, por que a Co mis são Mis ta de Orça men to tem
ins tru men tal para isso. Se al guém ne gar, que se ins -
ta le um ins tru men to mais for te. Mas a Co mis são pre -
ci sa apa re lhar-se mais. 

Inclu si ve sin to que esse pas so será dado ago ra.
Sin to essa von ta de em nos so Pre si den te, o Se na dor
Car los Be zer ra. Como um dos Vi ce-Presidentes da
Co mis são, já fiz essa pro po si ção. 

Cre io que no iní cio do se gun do se mes tre ou ain -
da nes te se mes tre con se gui re mos fa zer isso pelo me -
nos para al gu mas Sub co mis sões mais im por tan tes,
cen tra is, no que se re fe re à exe cu ção or ça men tá ria.

Era isso que gos ta ria de agre gar aos dis cur sos
já fe i tos. Va mos li be rar os re cur sos por que os re la tó ri -
os são fa vo rá ve is e as obras são im por tan tes, mas
cha ma mos a aten ção para o fato de que a pró pria Co -
mis são Mis ta de Orça men to pre ci sa apa re lhar-se me -
lhor para dar mais se gu ran ça. Qu e ro cha mar a aten -
ção para a ne ces si da de de a Co mis são de Orça men -
to se aper fe i ço ar, apa re lhar-se me lhor para dar mais
se gu ran ça, não a esta Casa, mas ao povo bra si le i ro, e 

uma obra im por tan te está sen do exe cu ta da de ma ne i -
ra cri te ri o sa e éti ca. 

Mu i to obri ga do.

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Encer -
ra da a dis cus são.

Em vo ta ção na Câ ma ra dos De pu ta dos.
As Sras. e os Srs. De pu ta dos que apro vam o

pro je to per ma ne çam como se en con tram. (Pa u sa.)
Apro va do.
Em vo ta ção no Se na do Fe de ral.
As Sras. e Srs. Se na do res que apro vam o pro je -

to per ma ne çam como se en con tram. (Pa u sa.)
Apro va do.
A ma té ria vai à pro mul ga ção.

É o se guin te o pro je to apro va do:

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO
Nº 4 DE 2001-CN

Au to ri za a exe cu ção de con tra tos
re la ti vos à do ta ção con sig na da no Orça -
men to Fis cal da União para 2001 no sub -
tí tu lo 26.782.0231.5743.0001 – Du pli ca ção 
de Tre chos Ro do viá ri os no Cor re dor
Trans me tro po li ta no – BR-116/SP – São
Pa u lo – Di vi sa SP/PR, da Uni da de Orça -
men tá ria nº 39.201 – DNER.

O Con gres so Na ci o nal de cre ta:
Art. 1º Fica o Po der Exe cu ti vo au to ri za do a li be rar

re cur sos con sig na dos pelo Orça men to Fis cal da União
para 2001 (Lei nº 10.171, de 5 de ja ne i ro de 2001) no
sub tí tu lo 26.782.0231.5743.0001 – Du pli ca ção de Tre -
chos Ro do viá ri os no Cor re dor Trans me tro po li ta no – BR – 
116/SP – São Pa u lo – Di vi sa SP/PR, da Uni da de Orça -
men tá ria 39.201 – DNER, para a exe cu ção dos con tra -
tos PG-116/97-00 e PG-039/98-00.

Art. 2º O Tri bu nal de Con tas da União fará o
acom pa nha men to fí si co-financeiro da exe cu ção dos
con tra tos men ci o na dos no ar ti go an te ri or, na do ta ção
con sig na da no Orça men to Fis cal da União para o
sub tí tu lo em epí gra fe, en ca mi nhan do re la tó rio à Co -
mis são Mis ta de que tra ta o art. 166, § 1º, da Cons ti tu -
i ção Fe de ral, até o dia 31 de ou tu bro do pre sen te
exer cí cio fi nan ce i ro.

Art. 3º Este de cre to le gis la ti vo en tra em vi gor na
data de sua pu bli ca ção.

O SR. PRESIDENTE (Ja der Bar ba lho) – Cum pri -
da a Ordem do Dia, a Pre si dên cia en cer ra os tra ba lhos.

(Le van ta-se a ses são às 17 ho ras.)
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